



Маминское преобразуется

В Маминском проходит благоустройство площади перед ДК, которая уже давно требовала к себе внимания из-за ям и колдобин.

Об обустройстве центра села попросили жители на прошлогоднем сходе, рассказала глава сельской администрации В.В. Воробьева. На их просьбу откликнулось АО «Полиметалл». В рамках социального партнерства с Каменским городским округом эта золотодобывающая компания уже сделала много добрых дел для Маминского. В последние годы благодаря поддержке «Полиметалла» были отремонтированы музей, Шиловский клуб. А в этом году проводится ремонт центральной площади села – дороги и пешеходные тропинки заасфальтированы, осталось сделать ограждения для инвалидов, озеленить прилегающую территорию и привести в порядок площадь за ДК, где планируется парковка, досуговая площадка. Будет оформлен и спуск к водоёму.

«Наше село славится своим гостеприимством, у нас проводится много мероприятий не только районного, но и регионального уровня. Не случайно 55-летие Каменского района отмечалось именно в Маминском. Так что красивая площадь в самом центре села – это не прихоть, а необходимость, – говорит В.В. Воробьева. – В этом году из-за пандемии мы не смогли полноценно отметить День села, 170-летие школы, юбилей Исетского и Давыдовой, но в будущем все праздники планируем проводить в центре села с прежним размахом».



Маминское действительно преобразуется. В сентябре на колокольню храма Михаила Архангела были установлены новые колокола. Это большой праздник не только для членов православной общины, но и для всех жителей села. Помогали устанавливать колокола члены каменского клуба белорусов, руководит которым В.П. Хруцкий. Являясь ещё и дипломированным звонарем, Валерий Петрович участвовал в их установке под чутким руководством отца Георгия, главного специалиста в этом деле в Каменской епархии.

Лариса Елисеева

К снегопадам готовы

Первый снег и гололёд не застали врасплох коммунальные службы Каменского района, которые отработывают сейчас свою готовность к зимнему периоду.

«В летние месяцы мы неплохо поработали на дорогах во всех административных территориях района, – рассказывает директор МКУ «Управление хозяйством Каменского городского округа» А.В. Коровин. – Работа по должному содержанию трасс продолжается. Сейчас в период гололедицы наша специальная комбинированная машина ведёт подсыпку дорог с асфальтовым покрытием подготовленными смесями. Особо подсыпаем трассу в сторону Сосновского и маршрут «Черемхово – Беловодье». На опасных участках, на поворотах песчаные смеси с солью значительно улучшают безопасность движения».

Заботу у предприятия хватают, ведь подавляющее большинство дорог между деревнями и селами грунтово-щебеночные. Их нужно периодически подсыпать, грейдировать, выравнять.

«На данный момент есть небольшая проблема с кадрами, – продолжает разговор директор предприятия. – Нужны несколько трактористов, которые бы проживали именно в районе. Мы стремимся к тому, чтобы у нас трудились местные жители, которые будут очень ответственны, коль сами здесь живут. Сейчас мы готовимся к расчистке дорог от снега. Очень важная задача. Ведь если вовремя не почистить, сельские территории будут отрезаны от внешнего мира».

В преддверии непогоды на базе предприятия в Мартюше был проведён технический осмотр тракторов и спецтехники, находящейся на балансе, в количестве 12 единиц. Техосмотр провёл государственный технический инспектор В.И. Курмачёв. В его проведении активно участвовали механик предприятия С.А. Шахматов и инженер по охране труда В.А. Шонихов. В ходе проверки инспектором были выявлены незначительные нарушения, которые удалось устранить на месте. В целом техника МКУ «Управление хозяйством КГО» полностью готова к зимнему сезону. Главный государственный технический инспектор района дал высокую оценку этой работе и высказал уверенность в том, что в период снегопадов серьёзных проблем на дорогах района не будет.



Олег Руднев

ОТ РЕДАКЦИИ

Дорогие читатели, к сожалению, экономический кризис, связанный с пандемией коронавируса, не обошёл стороной и средства массовой информации.

В нашей редакции снижение доходов от рекламы, подписки и продажи газет привело к дефициту средств на оплату типографских услуг. В связи с этим мы вынуждены временно перейти на черно-белую печать «Пламёнки».

Учредители нашей газеты, областной департамент информационной политики и районная администрация делают все возможное, чтобы помочь редакции в это непростое время.

Мы же со своей стороны стараемся сделать газету интереснее. Оптимизировав верстку телепрограммы, мы вернули развлекательные и познавательные страницы. В каждом номере публикуются актуальная информация о жизни района, обзор важных областных событий, материалы о людях и мероприятиях в образовании, культуре, медицине, АПК. Информация со страниц газеты размещается в социальных сетях.

Мы очень надеемся, что скоро сможем вернуться к цветной печати газеты и просим вас, дорогие читатели, с пониманием отнестись к этим временным переменам и поддержать «Пламёнку», подписавшись на наше издание на 1-е полугодие 2021 г.

ПОДПИСКА «ПОЧТА РОССИИ»

Номер с телепрограммой (до почтового ящика) – 405 руб.
(до востребования) – 375 руб.

Два номера в неделю (до почтового ящика) – 777 руб.
(до востребования) – 658 руб.

РЕДАКЦИОННАЯ ПОДПИСКА

Два номера в неделю – 250 руб.

ЭЛЕКТРОННАЯ ПОДПИСКА

Два номера в неделю – 260 руб.

ПОДПИСКА «УРАЛ-ПРЕСС»

(для граждан и предприятий Каменска-Уральского)
Два номера в неделю – 397 руб.

(для предприятий с доставкой от 10 экз.)
Два номера в неделю – 274 руб.

■ Местный уровень

ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

13 новых случаев COVID-19 зафиксировано в Каменском районе за прошедшую неделю, об этом сообщил начальник территориального отдела Роспотребнадзора С.А. Фефилов на очередном заседании штаба по противодействию коронавирусной инфекции.

Уровень заболеваемости ОРЗ и пневмониями остаётся достаточно высоким, продолжил он. В лечебных учреждениях сокращены приёмы горожан, для лечения больных с тяжёлыми формами коронавирусной инфекции в Каменске-Уральском открыли еще один госпиталь – чтобы оказывать специализированную помощь тем, у кого ковид сопутствует сердечно-сосудистой патологии. Если раньше таких больных направляли в областной центр, то сейчас они лечатся в городе: отделение больницы сумели быстро перепрофилировать, провести кислородную разводку, есть реанимационные места. Помимо этого функционирует госпиталь для бессимптомных больных.

Глава территориального отдела Роспотребнадзора обозначил определённые проблемы с кадрами для больниц, лабораторий: «Мы лаборатории слишком загружали, между тем должна быть сортировка: если у человека есть признаки ОРЗ, надо вызвать врача и лечиться дома, а КТ и тесты ему делать не надо. Тесты делают тем, кто старше 65 лет, кто имеет определённые показания для этого. Сегодня же исследования проводят все, кто чувствует даже лёгкое недомогание. В итоге лаборатории перегружены, медики начали болеть».

Рассказал С.А. Фефилов и о тех нововведениях, которые вводит Роспотребнадзор. В частности, если раньше тем, кто находился в общественных местах без масок, грозил штраф от 1 тыс. руб., сейчас придётся заплатить за отсутствие индивидуальных средств защиты 15 тыс. руб. Право составлять протоколы об этих правонарушениях есть у полиции и Роспотребнадзора. Уже составлены графики проверок, в Каменском районе рейды пройдут на этой неделе.

Обратил особое внимание С.А. Фефилов на то, что носить маски надо во всех общественных местах – магазинах, общественном транспорте, такси, лифтах и парковках, которые расположены около торговых точек, больниц, администрации, домов.

В октябре в Каменском районе силами УВД составлено 10 протоколов за отсутствие масок, документы переданы в суд. Представитель ГИБДД отчитался на заседании штаба о ведомственных проверках – прошло 8 рейдов и проверок, в ходе которых ни одного правонарушения не зафиксировано.

И.о. главного врача ЦРБ Ю.А. Ермолаева подтвердила, что рост больных продолжается, сейчас от ковида в районе лечатся 114 человек. В числе заболевших – медики терапевтического отделения Каменской ЦРБ, поэтому отделение закрывается на карантин, больные будут долечиваться амбулаторно.

Медики, как всегда, на передовой, подвел итог заседания глава района С.А. Белоусов, выразив огромную благодарность тем, кто выполняет свой профессиональный долг: « Чем строже мы выполняем все предписания санитарных служб и масочный режим, тем больше облегчаем работу врачей».

Лариса Елисеева

Радиационное воздействие – под контролем

С целью контроля за радиационным воздействием на население Каменского района специалисты лаборатории инструментальных измерений физических и радиационных факторов в постоянном режиме осуществляют наблюдение за показателями радиационной обстановки в рамках государственного социально-гигиенического мониторинга.

Один раз в год проводятся измерения гамма-излучения в населённых пунктах района по пути распространения Восточно-Уральского радиоактивного следа. В 2019 г. по результатам измерений в ЩербакOVO, Рыбниковском среднее значение гамма-фона составило 0,06 мкЗв/ч, в Беловодье – 0,05 мкЗв/ч, в Черемхово – 0,07 мкЗв/ч. Измеренные значения не превышают установленные нормативы.

В течение каждого года отбираются пробы продуктов питания, изготовленных (выращенных) в Каменском районе: молоко, мясо, картофель, овощи, грибы, рыба. В 2019 г., как и многих предыдущих, по результатам исследований этих проб превышений установленных нормативов суммарной альфа- и бета-активности, активности цезия-137 и стронция-90 также не было установлено.

В рамках социально-гигиенического мониторинга производятся также регулярные исследования проб воды из централизованных и нецентрализованных систем водоснабжения, открытых водоёмов, исследований проб почвы. Результаты всех исследованных показателей составляют очень малые

значения от установленных гигиенических нормативов. Таким образом, радиационная обстановка на территории Каменского района спокойная, не оказывает отрицательного воздействия на организм человека.

Стоит отметить, что значительный вклад в дозу радиоактивного излучения, получаемую населением, вносят медицинские рентгенологические процедуры и, в меньшей степени, профессиональная деятельность небольшой части населения, связанной с рентгеновским излучением.

Спешим успокоить: величина доз радиоактивного излучения от таких источников находится на строгом контроле специалистов Роспотребнадзора, которые осуществляют надзор за организациями, осуществляющими деятельность, связанную с радиоактивным излучением; проводится сбор информации о дозах облучения и её учет на муниципальном, областном и государственном уровнях.

В последние годы происходит снижение доз облучения пациентов от медицинских рентгенологических процедур, что объясняется постепенной заменой рентгенодиагностического оборудования в медицинских учреждениях и внедрением новых малодозных методик рентгеновских исследований.

С.Л. Ширококов, заведующий лабораторией инструментальных измерений физических и радиологического факторов Каменск-Уральского филиала Центра гигиены и эпидемиологии по Свердловской области

Многое сделала для района

28 октября ушла из жизни бесценный руководитель Свердловской региональной общественной организации социально-правовой защиты пострадавших от радиации «Союз «Маяк» В.П. Гафарова.

Валентина Петровна много лет занималась защитой прав пострадавших от радиации, отстаивала социальные гарантии, предусмотренные законами РФ. Благодаря инициативе команды В.П. Гафаровой установлен памятник в память о жертвах радиации на месте бывшего села Тыгиш и деревни Четыркино. В 2014 г. памятник жертвам радиационных катастроф появился в Каменске-Уральском около ТЦ «Солнечный». В 2017 г. монумент установили в Сысерти также благодаря Валентине Петровне и ее команде.

Выражаем искренние соболезнования родным и близким по случаю безвременной кончины В.П. Гафаровой.

Администрация Каменского городского округа

Защити себя сам

С 1 октября по 2 ноября на территории Каменск-Уральского городского округа и Каменского городского округа проходил Месячник по гражданской обороне.

Сотрудники противопожарной службы совместно с заинтересованными организациями организовали встречу с детьми из образовательных учреждений с учетом сложившейся пандемии, провели показательные выступления спасателей и пожарных, а также продемонстрировали пожарную технику с её возможностями. В образовательные учреждения были направлены методические материалы для самостоятельного обучения по теме «Соблюдение правил пожарной безопасности в жилье и безопасности на водных объектах». В школах были проведены открытые уроки по основам безопасности жизнедеятельности. В дошкольных учреждениях также проведены инструктажи с персоналом и занятия с детьми. В жилом секторе были проведены подворовые обходы, агитпробеги с вручением наглядной агитации.

С.Н. Анисимова, ст. инженер ООСПиП 63 ПСО

■ Экология

«Есть вопросы к платёжной дисциплине жителей»

Заканчивается второй год действия реформы системы сбора и переработки коммунальных отходов. В Каменском городском округе сбором и вывозом ТКО занимается ЕМУП «Специализированная автобаза» – региональный оператор по обращению с твёрдыми коммунальными отходами. Что сделано за это время и как приживается реформа на каменской земле, об этом наш разговор с директором ЕМУП «Спецавтобаза» Н.В. Зубовой.

- Наталья Владимировна, насколько комфортно ЕМУП «Спецавтобаза» работает на территории Каменского района? Какие, на ваш взгляд, имеют плюсы и минусы в совместной деятельности с руководством района, с ОАО «Горвнешблагоустройство»?

- «Горвнешблагоустройство» – надёжный партнер. Сложностей в работе с ним нет. Специалисты предприятия способны решать вопросы оперативно, например, когда нужно скорректировать графики вывоза. Также предприятие закупает новую спецтехнику. Так, в этом году приобретено две новые машины с задней загрузкой для евроконтейнеров. Наличие резервной техники позволяет работать без сбоев, своевременно вывозить ТКО с территории Каменского городского округа.

- Есть ли претензии по собираемости платы за вывоз мусора, по оборудованию контейнерных площадок, по подъездам к ним?

- Платежная дисциплина у жителей Каменского городского округа – ниже среднего показателя по всей территории обслуживания. Особенно остро стоит вопрос по жителям индивидуальных жилых домов и коммерческим организациям. С 1 января 2019 г. услуга по обращению с ТКО стала коммунальной. Даже в случае образования долга у потребителя региональный оператор не может прекратить вывоз мусора и его последующее захоронение на полигонах ТБО. Однако нужно понимать, что долги за жилищно-коммунальные услуги всё равно будут взыскиваться.

На сегодня не все населённые пункты Каменского городского округа имеют оборудованные контейнерные площадки. Но ситуация меняется: в сотрудничестве с муниципалитетом и жителями ведется постепенная работа по оснащению частного сектора мусорными баками. Там, где пока нет контейнеров, организован помешковой сбор, когда в графике, согласованном с администрацией, регоператором и транспортником, жители приносят пакеты с отходами к мусоровозу. Мешки люди получают раз в квартал. В отдалённых селах сотрудники «Спецавтобазы» организуют временные пункты выдачи пакетов. Реестр улиц с помешковым сбором, а также график выдачи пакетов размещён на сайте регионального оператора – sab-ekb.ru.

- У садоводов района летом были проблемы с вывозом мусора. На каких условиях сейчас вывозится мусор от садоводческих товариществ? И какова цена вопроса?

- Проблема заключается в отсутствии заявок на заключение договоров со стороны садоводческих товариществ (СНТ). Региональный оператор самостоятельно

не получает информацию из открытых источников о количестве СНТ, их наименовании и расположении. Вывоз мусора сейчас организован в нескольких СНТ. Со своей стороны мы рекомендуем садоводам обратиться с заявлением в ЕМУП «Спецавтобаза» для заключения договора и организации регулярного вывоза ТКО по тарифу, утверждённому Региональной энергетической комиссией. Отсутствие у СНТ договора на вывоз отходов ведёт к образованию несанкционированных свалок и переполнению соседних контейнерных площадок.

- Когда с территории района исчезнут все несанкционированные свалки?

- На территории Каменского городского округа в 2019 г. ликвидировано две несанкционированные свалки: в с. Маминском (объём – 8,4 м³) и на ст. Кунавино (113 м³), в 2020 г. – свалка в д. Черноскутовой, в конце улицы Центральной (382,12 м³), еще с 4 территорий отходы будут вывезены в ближайшее время.

Ликвидацией несанкционированных свалок по закону занимается не только региональный оператор. Но если такая свалка была обнаружена региональным оператором в месте, не предназначенном для этих целей, мы можем самостоятельно вывезти отходы. Для этого в законе предусмотрена особая процедура. «Спецавтобаза» уведомляет собственника земельного участка о скоплении мусора. Если владелец не принимает никаких действий, мы можем самостоятельно вывезти отходы, после чего обратиться в суд за возмещением расходов.

В вопросе ликвидации несанкционированных свалок важную роль могут сыграть сами жители. О бесхозных отходах можно сообщать в адрес регионального оператора по телефону горячей линии «Спецавтобазы» 8-800-775-0096. Также можно отправить сообщение в WhatsApp или Viber по номеру 8-912-690-0700.

- Когда на территорию района зайдёт проект по раздельному сбору ТБО?

- Сегодня раздельный сбор ТКО организован в пяти муниципалитетах – Екатеринбурге, Каменском-Уральском, Арамили, Алапаевске и Алапаевском районе. Проект является экспериментальным, реализуется в рамках нацпроекта «Экология» совместно с министер-

ством энергетики и ЖКХ Свердловской области.

Для того, чтобы стать участником проекта раздельного накопления отходов в многоквартирном доме, необходимо обратиться в свою управляющую организацию, которая направит региональному оператору заявку. В проект попадают контейнерные площадки, внесённые в реестр мест накопления отходов местной администрации. Также собственники каждого МКД должны принять решения о переходе на раздельное накопление отходов.

- Какова обратная связь от жителей территории? О чём сообщают они в своих посланиях? Как ведётся работа с обращениями?

- Для оперативного решения возникающих вопросов в «Спецавтобазе» работают несколько каналов связи. В 29 населённых пунктах ведут работу обособленные подразделения предприятия, действует горячая линия (8-800-775-0096).

Больше всего обращений от жителей Каменского городского округа поступает по предоставлению перерасчётов. Как правило, это сезонные вопросы, возникающие весной и осенью – перед наступлением и по окончании дачного сезона. Еще один актуальный вопрос – уточнение числа проживающих в квартире или в частном доме. От достоверности этих данных зависит размер платы за услугу. Среди юридических лиц чаще всего возникают вопросы, касающиеся договоров и периодичности вывоза отходов.

Пресс-служба ЕМУП «Спецавтобаза»

КАК СООБЩИТЬ О НЕЛЕГАЛЬНОЙ СВАЛКЕ?

- ☎ Позвонить на горячую линию по номеру 8 800 775 00 96
- ✉ Отправить сообщение онлайн-диспетчеру в Viber или WhatsApp на номер 8 912 6900 700
- 🌐 Заполнить специальную онлайн-форму, нажав кнопку «Сообщить о свалке» на главной странице сайта sab-ekb.ru

КАК УСТРАНЯЮТ НЕЛЕГАЛЬНЫЕ СВАЛКИ

- 1 Региональный оператор получает сообщение о несанкционированной свалке
- 2 В течение 5 дней на место выезжают специалисты. Они определяют объем и класс размещенных отходов, а также выявляют собственника земельного участка
- 3 Региональный оператор уведомляет собственника участка о наличии свалки и дает 30 дней на ее устранение. Если у участка земли нет собственника, уборкой занимается администрация
- 4 Если в течение 30 дней свалка не была убрана, региональный оператор ликвидирует ее своими силами, а затем взыскивает потраченные средства с собственника или администрации

■ Образование

С юбилеем педагогического труда!

В Клевакинском живёт и вот уже в течение 40 лет работает учителем физкультуры В.П. Колосов.



Все эти годы вся спортивная работа в школе лежит на плечах Виктора Петровича. Это турслёты, Лыжня России, Кросс Нации, спортивно-военизированные эстафеты и другие мероприятия. В своей педагогической деятельности он старается найти подход к каждому ребенку. Для него учитель – это не просто профессия, это образ жизни. Виктор Петрович всегда подтянут, полон сил и энергии. Хорошей физической формой он обязан многолетней дружбе со спортом и здоровому образу жизни.

За годы работы В.П. Колосов обучил не одно поколение ребят, и все выпускники с теплотой его вспоминают, а нынешние ученики ждут с нетерпением уроки физкультуры и встречи с любимым учителем. Мы верим, что у Виктора Петровича получится всё, что он задумал и о чём мечтает. Потому что вокруг него много любящих людей, желающих ему добра. С юбилеем педагогического труда вас, дорогой наш Виктор Петрович! Спасибо вам за то, что вы были и есть в нашей жизни!

Обучающиеся и педагогический коллектив Клевакинской школы

Наши любимые учителя

Ученики 9а Новоисетской школы рассказали о своих любимых учителях.

Для многих из нас любимым является урок физкультуры, поэтому хочется рассказать об учителе **К.И. Минееве**. В начале урока мы строимся в шеренгу. Учитель начинает перекличку. Затем мы слышим звук свистка – началась разминка. После мы обычно играем в различные игры. Уставшие, но счастливые, мы неохотно уходим на другие уроки. Кирилл Игоревич добрый, отзывчивый, готовый всегда прийти на помощь. С ним приятно общаться на любые темы. Он находит общий язык как с учителями, так и с учениками.



У нашего класса любимый преподаватель – **М.В. Попова** – учитель русского языка и литературы. Мария Валерьевна очень приятный собеседник. Хорошо объясняет темы и общается «на одной волне» с учениками. А также всегда старается идти им навстречу. Мария Валерьевна добрая, но на её уроках всегда дисциплина. Конечно, каждый учитель должен быть строгим, но в меру, и это как раз про неё. Когда мы вырастем и поведем своих детей в школу, то хотелось бы, чтобы на их пути встречались только такие педагоги, как Мария Валерьевна.

Профессионал с большой буквы, потому что это человек, который попросту перевернул наши представления о жизни, о мире. Это учитель истории и обществознания **М.В. Сидорова**. Её уроки сами по себе не из простых. Марьяна Викторовна всегда объясняет материал «простым языком», куда понятнее, чем в учебниках. Нам нравится, когда она раскрывает темы по истории. Марьяна Викторовна говорит не громким, но и не тихим голосом. Ведь не всегда мы ведём себя ответственно. Все ребята нашей школы знают, что с этим учителем можно посоветоваться как по школьным делам, так и по вопросам, не касающимся учёбы. Марьяна Викторовна – строгий, но в то же время отзывчивый и великодушный учитель. Именно за это мы её и любим.



Мы хотели бы рассказать про нашего любимого учителя математики – **Н.С. Тагильцеву**, нашу первую классную руководительницу в средней школе. С самого начала Наталья Сергеевна относилась к нам с добротой и пониманием, всегда помогала нам в решении трудных вопросов. Она не только хороший классный руководитель, но и превосходный учитель математики. Наталья Сергеевна всегда объясняет тему урока так, чтобы всем ребятам в классе было всё чётко, ясно и понятно. На уроках математики мы всегда погружены в работу всем классом. Её добрая душа и вера в нас помогают преодолевать все трудности жизни. С недавних пор Наталья Сергеевна перестала быть нашим классным руководителем, так как теперь она директор школы. Она продолжает помогать нам и сейчас. Если бы мы были волшебниками, мы бы сделали её самым счастливым человеком на свете! Но мы уверены, что и без волшебства она будет счастлива, ведь по-другому просто быть не должно.



9а класс, Новоисетская школа

Сколько света и тепла!

Два года назад я пришла молодым педагогом в дружный, творческий, работоспособный и позитивно настроенный коллектив – в Черемховский детский сад.

Воспитатели меня учили тому, что не преподают в колледже и вузе, они учили меня быть для воспитанников второй мамой: доброй, внимательной, иногда строгой, но всегда уверенной в успехе каждого ребенка, учили видеть личность и индивидуальность в каждом.

В детском саду воспитатель может реализовать все свои способности – и петь, и танцевать, и рисовать, и быть артистом.

Заботливые, отзывчивые, внимательные, всегда готовые выслушать и ребенка, и родителей, помочь ненавязчивым советом, подбодрить – вот так кратко можно сказать о наших педагогах. Они добросовестно относятся к своему труду, а дети для них – главная ценность.

*Е.В. Некрасова,
музыкальный руководитель
Черемховского детского сада*

Наши нянечки

Сегодня хочется рассказать о замечательных младших воспитателях, работающих в нашем садике, которых дети и родители ласково называют «няня», «нянечка».

Светлана Анатольевна Гуренко, Дина Алексеевна Дягилева, Наталья Анатольевна Низавитина, Ксения Сергеевна Старикова добросовестны, ответственные, внимательны и терпеливы. Их любят дети, уважают родители, ценят воспитатели. Это незаменимые люди в группе, они помогут на занятиях, в режимных моментах, на них можно положиться как на самих себя.

Дина Алексеевна и Наталья Анатольевна в этом году стали студентками заочного отделения Каменск-Уральского педагогического колледжа. Скоро будет достойная смена воспитателям-стажистам.

Наш коллектив благодарит младших воспитателей за их бесценный труд и желает здоровья, благополучия и больше радостных моментов.

*Н.Г. Лукоянова,
Колчеданский детский сад*



■ По следам событий

Юбилей двух сёл

Сразу два населённых пункта Маминской администрации в этом году празднуют юбилей: селу Исетскому исполнилось 375 лет, а деревне Давыдовой – 305! В архивах Маминского историко-краеведческого музея хранится информация об основании этих населённых пунктов, и сегодня мы рады ей поделиться.

ИСЕТСКОЕ

Поселение Тёмное основано примерно в 1645 г. на левом берегу Исети в сосновом бору. Такое название оно получило из-за густого, темного соснового бора. В 1702 г. деревня была сожжена башкирами, набеги башкир в этот период времени были явлением обычным для многих окрестных сёл.



Свое официальное название Темновское получило после освящения построенного в 1845 г. храма. Композиция церкви формировалась постепенно, здание строилось и перестраивалось вплоть до 1917 г.,

строительные работы были прекращены на этапе отделки фасадов. Церковь Святого Николая Чудотворца считается памятником церковной архитектуры начала XX века с региональным русским стилем на Урале. Храм является объектом культурного наследия областного значения.

2 марта 1886 г. была открыта церковно-приходская школа в собственном здании, на конец 1909 г. она насчитывала 63 учащихся.

Исторически жители села занимались земледелием, некоторые – извозом и торговлей хлебными продуктами. 17 октября 1899 г. в селе открылось Темновское кредитное товарищество, через которое местные жители могли кредитоваться в государственном банке на льготных условиях. Открытие товарищества способствовало развитию хлебной торговли.

Темновцы часто испытывали неурожайные годы. В 1889 и в 1891 гг. даже закрывали церковь, не на что было содержать церковнослужителей.

Существует несколько интересных повествований очевидцев

о необычных погодных явлениях. В.Б. Калишев в своей книге о погоде Урала описывал смерчи и вихри, цитируя очевидца: «... Село Темновское, Екатеринбургского уезда, 1 июля 1900 г. на местной церкви сорвало и сбросило два креста. Затем, обрушившись на реку, вихрь буквально раздвоил воду на двое...».

В 1905 г. в Темновке возник социал-демократический кружок. В 1912 г. организовалась добровольная пожарная дружина в селе. В 1930 г. Темновское было переименовано в Исетское, своё настоящее название село получило от реки Исеть, на которой расположено. До 1958 г. в селе существовал колхоз «Чапаев», который вошёл в состав образованного в эти годы совхоза «Мамино».

ДАВЫДОВА

Деревня Давыдова чуть моложе. Об этом поселении информации сохранилось гораздо меньше. По данным краеведа Коровина, в этом году деревне исполнилось 305 лет. В ревизской сказке одним из её первых поселенцев вписан Василий Леонтьевич Сметанин, 37 лет от роду. Пришёл он в Камышловскую слободу в 1715 г. с сыном из Каргаполя, Олонецкой губернии. В том же 1715 г. в Давыдовой срубил себе избу Кузьма Кошкин из Кунгура. Улицы поселения располагались вдоль берега Исети, в 6 км от села Исток, в слободу которого оно входило. Давыдова входила в состав Истокского церковного прихода.

Также известно, что многие давыдовцы активно участвовали в пугачёвщине. Деревня подвергалась набегам башкир, как и другие окрестные поселения. В 1734 г. деревня Давыдова внесена в ландкарту Кичигина.

В 1893 г. земство здесь открыло школу грамотности. В 1926 г. деревня уже входила в состав Покровского района Троицкого сельсовета.

С 1929 по 1958 г. в деревне существовал колхоз. Позднее он вошёл в состав совхоза «Мамино».

Очень жаль, что юбилей этих сёл не удалось отпраздновать должным образом в этом году. Жителям есть что показать и рассказать о своей малой родине. От всей души поздравляем исетцев и давыдовцев с юбилеем, желаем развития этим населённым пунктам, а жителям – здоровья и семейного благополучия. Много уже сделано, а сколько ещё впереди.

К.В. Фролова, заведующая Маминским историко-краеведческим музеем, педагог-организатор ЦДО



Пусть будет мир открыт для всех

15 октября – международный День белой трости. С целью привлечения внимания к проблемам слабовидящих и незрячих людей в Центральной библиотеке прошла акция «Пусть будет мир открыт для всех».

Библиотекари детского зала Н.С. Гордеева, В.В. Зырянова и волонтеры библиотеки вручили жителям Мартюша информационные буклеты, рассказывающие об истории праздника и о книгах, в которых главный или значимый герой – с нарушением зрения. Среди детской и молодежной литературы это такие произведения, как «Слепой музыкант» В. Короленко, «Та сторона, где ветер» В. Крапивина, «Радуга для друга» М. Самарского и другие.

Для всех пользователей с проблемами зрения в зале краеведения работает передвижная выставка специальных форматов «Уральские писатели – незрячим читателям!» из фонда Свердловской областной специальной библиотеки для слепых. На выставке представлены художественные произведения, напечатанные укрупненным и рельефно-точечным шрифтом по системе Брайля, а также аудиокниги в формате mp3. Выставка будет действовать до 10 ноября.

Н.С. Гордеева, В.В. Зырянова, библиотекари детского зала Центральной библиотеки



Есть женщины

в русских селеньях!

Каждый год 15 октября мы отмечаем международный День сельских женщин. Этот праздник призван напомнить обществу, насколько многим оно обязано сельским женщинам, чей нелёгкий труд и быт ритмично отличаются от жизни горожанок.

В Сипавском ДК не обошли вниманием этот замечательный праздник. Провели поздравительно-развлекательную программу, конечно, с соблюдением всех мер безопасности по предотвращению распространения коронавирусной инфекции. В ходе праздничной программы прозвучали старые, всеми любимые, известные песни «о главном», в исполнении участников коллектива Сипавского ДК, клуба бардовской песни «Феникс». Зрители с радостью подпевали артистам! После концерта гостей напоили душистым чаем с вкусной выпечкой. Напоследок спели хором несколько застольных песен с местным гармонистом С.Н. Бульшевым. И хотя зрителей было не так уж и много, зато праздник получился очень душевным! Вечер закончился на светлой, позитивной ноте. Гости расходились довольные, в приподнятом, позитивном настроении!

Н.В. Котова, культорганизатор Сипавского ДК

■ Региональные вести

Проект бюджета области на 2021 год одобрен

Члены областного правительства 29 октября рассмотрели вопросы, связанные с обеспечением устойчивого экономического развития Свердловской области.

Кабинет министров одобрил законопроект об областном бюджете на 2021 г. и плановый период 2022 и 2023 гг., прогноз социально-экономического развития региона, программу управления государственной собственностью и закон о бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования.

Так, в 2021 г. рост физических объёмов валового регионального продукта в Свердловской области прогнозируется на уровне 104,2% к уровню предыдущего года. В проекте бюджета Свердловской области отражены основные приоритеты бюджетной политики, обозначенные губернатором Е.В. Куйвашевым. Это безусловное выполнение всех социальных обязательств перед жителями региона, реализация национальных проектов, финансовая помощь местным бюджетам, подготовка к проведению Всемирных летних студенческих игр 2023 г. в Екатеринбурге.

Заместитель губернатора – министр финансов Г.М. Кулаченко отметила, что параметры прогноза собственных налоговых и неналоговых доходов, заложенные в проекте бюджета, можно считать достаточно напряжёнными. Это связано в первую очередь с рисками ограничения темпов экономического развития с учетом эпидемиологических факторов.

«В результате расчёт плановых объёмов бюджетных ассигнований произведён с применением оптимизации расходов, что соответствует общефедеральному тренду. Несмотря на это, в бюджете предусмотрено повышение социальных выплат работникам бюджетной сферы, поддержка бизнеса, строительство школ, детских садов, дорог, спортивных объектов, мероприятия по благоустройству и созданию комфортной городской среды и многие другие, направленные на повышение качества жизни уральцев», – отметила Г.М. Кулаченко.

Прогноз доходов областного бюджета на 2021 г. составляет 259,1 млрд руб. Основные бюджетообразующие налоги – на прибыль организаций и налог на доходы физических лиц – в 2021 г. обеспечат 72% налоговых и неналоговых доходов областного бюджета.

Объём доходов бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования определён в сумме 65 млрд руб. Поступления в областной бюджет от использования государственного имущества Свердловской области прогнозируются на уровне 467 млн руб., от приватизации – 7,7 млн руб.

Расходы региональной казны запланированы в объёме 299,7 млрд руб. Традиционно развитие социальной сферы – самая большая статья расходов. На её финансирование будет направлено 200,5 млрд руб., что на 13 млрд руб. больше, чем в текущем году, и составляет 60% всех расходов областного бюджета. На финансирование образования предусмотрено 77,2 млрд руб., на социальную политику – 81,2 млрд руб., на здравоохранение – 26,2 млрд руб., на физическую культуру и спорт – 12,9 млрд руб., на культуру – 3 млрд руб.

Объём межбюджетных трансфертов муниципалитетам региона из областного бюджета составит 110,1 млрд руб., что соответствует уровню текущего года. Расходы на реализацию мероприятий по проведению Универсиады в Екатеринбурге запланированы в сумме 21,3 млрд руб.

Законопроект об областном бюджете на 2021 г. и плановый период будет внесён губернатором Е.В. Куйвашевым в Заксобрание Свердловской области, где работа над основным финансовым документом региона продолжится.



На заседании правительства Свердловской области одобрен прогноз социально-экономического развития региона на 2021–2023 гг., в котором учтены ранее принятые изменения в прогноз на 2020 г.

«При реализации Правительством РФ всех запланированных мер по поддержке промышленности и малого бизнеса, по базовому варианту прогноза в 2021 г. ожидается восстановительный рост экономики региона на уровне 104,2% с выходом в 2022 г. на докризисный уровень. Индекс промышленного производства в первые два года прогнозируется на уровне 103%, в 2023 г. – 104%», – проинформировал министр экономики и территориального развития Д.М. Мамонтов.

В представленном прогнозе заложен реальный рост инвестиций в основной капитал не менее 105,4% в год. В среднесрочном периоде также ожидается восстановительный рост потребительского рынка и рост номинальной заработной платы до показателя в 50 тыс. руб. в 2023 г.

По мере восстановления роста экономики области будет сокращаться уровень зарегистрированной безработицы, который в 2023 г. вернется на докризисный уровень 1,3%.

При формировании прогноза министерством экономики и территориального развития области были учтены базовый вариант сценарных условий развития РФ на среднесрочный период, прогнозы развития всех муниципальных образований и порядка 400 организаций ключевых отраслей экономики Свердловской области. Также учтена специфика экономики региона, в которой преобладают горно-металлургический комплекс и машиностроение, и ожидаемые результаты реализации мероприятий региональных компонентов приоритетных национальных проектов.

Поручения Президента на контроле

Губернатор Е.В. Куйвашев дал поручения правительству по выполнению задач, отражённых в перечне поручений по итогам расширенного заседания президиума Госсовета, утверждённом Президентом России В.В. Путиным. Об этом глава региона заявил 29 октября на заседании областного правительства.

Он напомнил, что перечень поручений, охватывающий все направления работы по реализации национальных целей развития, был утверждён главой государства 24 октября.

«Ранее я уже давал поручение проанализировать материалы заседания президиума Госсовета, чтобы провести корректировку наших стратегических документов. Знаю, что такая работа ведётся, и ведётся активно. Теперь задачи, поставленные Президентом по реализации национальных целей развития, оформлены протокольно», – сказал Е.В. Куйвашев.

В этой связи губернатор отметил несколько наиболее значимых моментов. Прежде всего, серьёзный блок поручений дан по достижению национальной цели «Сохранение населения, здоровье и благополучие людей». В частности, расширены возможности регионов при формировании первичного звена здравоохранения: субъекты РФ получили возможность са-

мостоятельно определять его организационную модель. Это позволяет более эффективно и адресно развивать первичную медицину, учитывать особенности Свердловской области и потребности уральцев.

Еще одно поручение касается модернизации инфекционной службы, в том числе модернизации лабораторий, строительства, оснащения или переоснащения медицинских центров. По словам губернатора, в Свердловской области этому вопросу уделяется серьёзное внимание, ему предполагается посвятить отдельный блок комплексной программы «Общественное здоровье уральцев».

Также глава региона обратил внимание участников заседания на поручение Президента по начислению выплат по больничным листам родителям, имеющим детей в возрасте до семи лет, в размере 100% среднего заработка – независимо от продолжительности страхового стажа.

В рамках достижения национальной цели «Комфортная и безопасная среда для жизни» глава региона выделил такое поручение как установление упрощённого порядка подключения к инженерным сетям, переноса и переустройства инженерных коммуникаций.

Проект «Экология» – в приоритете

Решение природоохранных вопросов и участие в реализации национального проекта «Экология» для Свердловской области, как крупного индустриального региона, остаётся важнейшей задачей.

Об этом заявил губернатор Е.В. Куйвашев 28 октября на межрегиональном совещании, посвящённом вопросам охраны окружающей среды, которое прошло под руководством заместителя генерального прокурора России И.В. Ткачёва.

«Президентом РФ утверждены долгосрочные стратегии научно-технического развития России, а также экологической безопасности. Данные документы дали новый импульс совершенствованию законодательной и правоприменительной практики. Вопросы охраны окружающей среды стало уделяться больше внимания как со стороны государственных структур, так и предпринимателей. В регионах приняты программы, призванные минимизировать антропогенную нагрузку. Ряд компаний уже реализуют свои программы по охране окружающей природной среды», – отметил, открывая совещание, И.В. Ткачёв.



По словам губернатора Е.В. Куйвашева, Свердловская область приступила к реализации поручений Президента России, данных по итогам работы Государственного совета по вопросам реализации в регионах национальных целей развития.

«В этом году на реализацию нацпроекта «Экология» в Свердловской области запланировано 917,8 млн руб. из федерального и областного бюджетов. На данный момент освоено уже более 75% от плана. Среди основных направлений работы – сохранение и восстановление лесов, экологическая реабилитация водоёмов, обеспечение уральцев чистой питьевой водой, благоустройство природных парков и заказников, организация комплексной системы обращения с твёрдыми коммунальными отходами и ликвидация несанкционированных свалок», – сказал Е.В. Куйвашев.

Он отметил, что областные власти особое внимание уделяют снижению уровня загрязнения атмосферного воздуха в Нижнем Тагиле – крупнейшем промышленном городе региона. К этой работе подключены предприятия, расположенные на этой территории.

В целом одним из важнейших инструментов сотрудничества бизнеса и власти в сфере охраны окружающей среды является подписание соглашений, включающих среднесрочные и долгосрочные программы природоохранных мероприятий. Благодаря их реализации только в минувшем году на решение экологических проблем региона предприятиями было направлено более 920 млн руб.

Самые востребованные профессии

Названы самые востребованные профессии в экономике Свердловской области.

Контрольные цифры приема в вузы необходимых области специалистов на 2022–2023 г. были рассмотрены на Координационном совете по кадровому обеспечению экономики Свердловской области. Регион будет запрашивать 16 865 мест для специалистов, которые будут обучаться за счет бюджета РФ.

«При формировании запроса в министерство науки и высшего образования РФ учтены реализуемые инвестиционные и национальные проекты, пожелания бизнес-структур, мнение отраслевых органов власти и процент трудоустройства выпускников в области. Коррективы внесли и события этого года», – отметила исполняющая обязанности министра экономики и территориального развития Свердловской области Т.В. Гладкова.

Большее половины необходимых Среднему Уралу специалистов относятся к группе «Инженерное дело, технологии и технические науки» – 51,2%, на втором месте «Образование и педагогические науки» – 18,45%, доля групп «Науки об обществе» составляет 12,5%, далее идут специалисты группы «Здравоохранение и медицинские науки» – 5%.

В связи с возросшим спросом на дистанционное взаимодействие в сфере торговли, образования и других услуг вырос спрос на специалистов логистики и информационных технологий. С учётом



задач национальной программы «Цифровая экономика» и поручения губернатора региона сохранён тренд на увеличение количества бюджетных мест по направлению «Информационно-телекоммуникационные технологии». Приём, по сравнению с предыдущим периодом, предлагается увеличить на 12,6%. В этом случае будет подготовлено 2272 востребованных IT-специалиста.

Национальные проекты «Жилье и городская среда» и «Безопасные и качественные автомобильные дороги» повлияли на увеличение набора по направлениям «Архитектура» и «Строительство». В этом заинтересованы крупные строительные и промышленные компании, работающие на территории Свердловской области.

На заседании совета был также поднят вопрос учета потребностей малого бизнеса. Т.В. Гладкова отметила, что в Свердловской области уже идет выстраивание механизмов определения потребностей малого и среднего предпринимательства в кадрах со средним профессиональным образованием и их обучению дополнительным компетенциям.

ЦИТАТА НЕДЕЛИ

Ежегодно в Свердловской области растёт число мероприятий по финансовой грамотности. Сегодня это доступно абсолютно всем и можно учиться, не отходя от компьютера и совершенно бесплатно. Умение управлять личными финансами – важнейший навык, который необходим каждому, независимо от возраста и профессии. Одна из наших задач – привлечь к изучению финансовой грамотности жителей наших муниципалитетов, в первую очередь отдалённых.

Г.М. Кулаченко,
заместитель губернатора
Свердловской области – министр
финансов Свердловской области

Соблюдать ограничения проще, чем лечить

Губернатор Е.В. Куйвашев 28 октября подписал указ №594-УГ, которым в соответствии с рекомендациями главного врача РФ внёс изменения в указ об особом режиме.

«Прошу отнестись с пониманием – соблюдать некоторые ограничения гораздо проще, чем лечить в случае заражения коронавирусом. <...> Сейчас действительно многое зависит от ответственности каждого. Думаю, никто не заинтересован в усугублении эпидемиологии. Пожалуйста, соблюдайте меры предосторожности и будьте здоровы!», – написал Е.В. Куйвашев на своей странице в соцсети.

Согласно указу, в регионе в период с 23.00 до 6.00 запрещено проведение зрелищно-развлекательных мероприятий. В этот же период запрещена работа предприятий общественного питания. Исключение составляют обслуживание на вынос и доставка заказов в ночное время. Также работать смогут столовые, обеспечивающие круглосуточное питание сотрудников предприятий и организаций. В полном объёме по-прежнему будут функционировать точки общепита в аэропорту Кольцово, на железнодорожных и автовокзалах.

Требование об обязательном использовании защитных масок, согласно тексту документа, распространено с закрытых помещений на территории общего пользования в муниципалитетах и за их пределами, расположенные на открытом воздухе. Также во всех местах массового пребывания, в том числе в общественном транспорте (кроме легкового такси), жители обязаны соблюдать социальную дистанцию в 1,5 м.

Собственникам организаций общепита и предприятий, оказывающих услуги такси, предстоит оснастить рабочие и посадочные места защитными экранами и перегородками

По материалам департамента
информационной политики
Свердловской области

■ Кадастровая палата

Правила строительства гаражей на приусадебных участках

На принадлежащем собственнику участке можно возводить любые строения с соблюдением требований действующего законодательства.

Гараж относится к вспомогательным постройкам. Но это не означает, что его можно поставить как угодно и где угодно. Так, при строительстве необходимо соблюдать нормы противопожарной безопасности, расстояния от забора до гаража и соседских построек, которые возведены или строятся.

Обычно гараж требуется размещать по одной линии с фасадом дома без выступа за его пределы. Также допустимо построить гараж по границе земельного участка, выходящей на красную линию. Кроме того, на приусадебном участке допускается размещение гаража для одного грузового автомобиля грузоподъемностью не более 3,5 тонн.

Строительные нормы и правила (СНиП) регламентируют расстояния при строительстве гаража от забора, от соседского строения и красной линии. В этом случае имеет значение право первого застройщика. Если на соседнем участке нет строений, гараж можно поставить на расстоянии 1 метра от забора. При этом необходимо уточнить у соседа наличие утвержденного

плана застройки. Если у соседа уже есть утвержденный план, это приравнивается к началу строительства и в этом случае (так же как при наличии построек) придется отступить 6 метров от ближайшего планируемого строения.

Планируя застройку участка, нужно заранее взять в муниципальном образовании выписку из Правил землепользования и застройки (ПЗЗ) или градостроительный план земельного участка. В нём должны быть указаны допустимый высотный регламент и площадь застройки основными и вспомогательными зданиями.

Нормативов, прямо указывающих на максимальные размеры гаража, не существует. Однако, если площадь гаража будет больше дома или установленных норм, существуют риски, что право на такую постройку не зарегистрируют.

Построить гараж независимо от того, есть на участке дом или нет, можно. Однако для регистрации права собственности на гараж необходимо будет представить сведения об основном объекте – доме, чтобы доказать вспомогательные функции гаража. При отсутствии на участке жилого дома в регистрации права на гараж будет отказано. Если гараж возводится с целью выкупа арендуемой у государства земли, в выкупе участка также будет отказано, так как не достигнута цель предоставления участка в аренду, а именно – строительство жилого дома.

Поэтому, если участок выделен под строительство жилого или садового дома, рекомендуется сначала возводить сам дом, а уже потом – вспомогательные строения.

Когда

на земельном участке нельзя построить баню

С 1 января 2019 г. вступил в силу Закон о ведении садоводства и огородничества.

В нём закреплено, что не только на садовом, но и на огородном участке можно поставить хозяйственные постройки (вспомогательные сооружения). К ним относятся сараи, бани, теплицы, навесы, погреб, колодцы, другие сооружения и постройки (в том числе временные), предназначенные для удовлетворения гражданами бытовых и иных нужд. Как и другие «бытовые помощники», баня может быть капитальной или некапитальной сооружением в зависимости от конструктивного решения.

Если ваш участок – садовый, вы можете возвести любой вид хозобъекта. Если он будет на фундаменте, придется зарегистрировать постройку, так как с этого момента она станет объектом капитального строительства. Объекты некапитального строительства не являются объектами недвижимости, не облагаются налогами и не подлежат обязательной регистрации.

Если ваш участок – огородный, то строить на нём баню и другие вспомогательные постройки капитально, на фундаменте, запрещено. Если владелец хочет установить максимально прочный фундамент, ему придётся изменить вид разрешённого использования земельного участка в соответствии с зонированием территории на тот, который разрешает возведение соответствующего объекта недвижимости. То есть если вы владеете огородным участком и планируете построить баню на капитальном фундаменте, нужно перекалфицировать его в участок для садоводства, индивидуального жилищного строительства или для ведения личного подсобного хозяйства.

Важно! Обращаем внимание, что если ваш участок образован из земельного участка, предоставленного садоводческому или огородническому некоммерческому объединению граждан, созданному до 29 июля 2017 г., то изменить его вид нельзя. Под исключения попадают случаи, когда товарищество (кооператив) ликвидированы или не действуют. Статус объединения можно проверить в Едином государственном реестре юридических лиц.



Строим дом по закону

Многие россияне хотят построить собственный дом на земельном участке. В стране на ИЖС приходится почти половина объёма ввода жилья.

Специалисты Кадастровой палаты разъясняют, о каких нормах и правилах нужно помнить, к каким документам обратиться, чтобы построить дом в соответствии с нормами закона.

Жители Свердловской области могут построить для себя дом на двух основных категориях земельных участков: землях сельскохозяйственного назначения и землях населённых пунктов. Для тех и для других существуют свои виды разрешённого использования.

«Капитальный» дом, в котором вы сможете зарегистрироваться и проживать круглогодично, можно построить на землях населённых пунктов с одним из следующих видов разрешённого использования: «для индивидуального жилищного строительства», «малоэтажная жилая застройка», «приусадебный участок личного подсобного хозяйства», «блокированная жилая застройка». Такой дом будет зарегистрирован в реестре недвижимости как жилой дом, иметь почтовый адрес, а муниципалитет будет обеспечивать функционирование прилегающей инфраструктуры.

Узнать категорию земель и вид разрешённого использования участка можно, обратившись в любой из многофункциональных центров за выпиской из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках земельного участка. Также подсказать полезную информацию быстро и бесплатно может сервис «Публичная кадастровая карта» – pkk.rosreestr.ru.

«Не забудьте уведомить местную администрацию о планируемом строительстве», – отмечает заместитель директора – главный технолог А.В. Полетаева. – Сделать это можно заказным письмом по почте, через портал госуслуг или через МФЦ. В уведомлении должны быть указаны данные владельца земельного участка, сведения о земельном наделе, подробно описаны технические характеристики будущей постройки. После получения вашего уведомления администрация в течение 7 дней проверит параметры будущего строительства – прежде всего, на предмет того, соответствует ли постройка виду разрешённого использования земельного участка, его территориальной зоне, а также требованиям законодательства о градостроительной деятельности.

После проведения проверки администрация вышлет своё уведомление о соответствии или несоответствии постройки установленным параметрам. Если по истечении 7 дней такое уведомление из администрации застройщику не придёт – строительство считается согласованным. Владелец участка получает право начать стройку в соответствии с указанными им параметрами в течение 10 лет со дня направления уведомления».

Еще один важный момент, о котором следует помнить при возведении дома и хозяйственных построек вокруг него – соблюдение необходимых отступов. Эти величины прописаны в градостроительных нормах и правилах каждого населённого пункта. Так, к примеру, расстояние между жилым домом и границей участка не должно быть менее 3 метров, расстояние от хозяйственных построек вроде сарая до границы – не менее 1 метра. «Соблюдение этих требований позволит вам избежать споров с соседями и проверяющими инстанциями», – отмечает специалист Кадастровой палаты.

Пресс-служба Кадастровой палаты по Уральскому федеральному округу

■ Психология для всех

КАК ВЕЖЛИВО ОТКАЗАТЬ

Говорить «нет» – для вас миссия невыполнимая? Боитесь обидеть людей, переживаете, что их отношение к вам изменится? Поэтому многие знакомые порой злоупотребляют вашей готовностью помочь.

Стереотип поведения, при котором человек не может отказывать другим людям, закладывается в детстве. Вот доброжелательная и заботливая мама объясняет малышу, что нужно быть хорошим и делиться игрушками. А если он этого не делает, его обвиняют или наказывают. В итоге ребёнку приходится делиться даже самыми дорогими вещами. Притом не только с хорошими детьми, но и с хулиганами. А как иначе, если после отказа ребенка могут обидеть, невзлюбить, порицать даже самые близкие люди – родители.

У некоторых подобный комплекс появляется в школе. Борясь за место под солнцем, такие люди пытаются соответствовать чьим-то ожиданиям, быть воспитаннее всех. Самое большое горе для них – кого-то разочаровать или кому-то не понравиться. Поэтому и отказывать страшно.

В обоих случаях страдает, прежде всего, тот, кто не может отказаться. Ему приходится ущемлять свои потребности и интересы, отказываться от дорогих сердцу вещей и перспектив. Это обычно заканчивается упадком сил, стрессом, депрессией. Научиться отказывать уверенно и тактично – это большой труд. Тут, как и в спорте, придётся много тренироваться, а попутно разбираться в своих мотивах и мотивах просящего. Ведь порой нам хочется отказаться, потому что

мы чувствуем манипуляцию. А иной раз причиной отказа может стать наш эгоизм либо неправильное понимание просьбы.

Говорите уверенно. Что делать, когда ситуация требует срочного ответа? Говорите уверенно, твёрдо, чётко. Постарайтесь смотреть собеседнику в глаза и отвечать кратко. Пробыйте каждый день репетировать возможные ответы перед зеркалом. Так будет проще научиться самоконтролю. К тому же вы сможете наблюдать за собой со стороны и, когда понадобится отказаться, будете во всеоружии.

Добавьте позитива. Если ситуация позволяет, попробуйте подчеркнуть, что человек ценен для вас, но в данных обстоятельствах вы ничем не можете помочь. Главное, чтобы вы действительно так думали, иначе слова будут выглядеть фальшиво. Также хороший способ сгладить последствия отказа – выразить сожаление.

Объясните причину. Если вы в хороших отношениях с просителем и у вас нет оснований подозревать, что вами манипулируют, можно кратко объяснить причину отказа. Человек войдёт в ваше положение и не будет огорчён. Вдобавок вы можете посоветовать ему другие пути решения его проблемы.

Не оправдывайтесь. А в некоторых случаях вовсе не нужны пространные объяснения. Часто у людей заранее есть



несколько способов выхода из ситуации. Получив вежливый и лаконичный отказ, они возьмутся за план Б.

Будьте честны. Нет плохого в том, чтобы озвучить свои принципы, против которых вы не пойдёте, чтобы выполнить просьбу. Не бойтесь говорить, если вас просят сделать что-то, в чем вы некомпетентны. Также не стесняйтесь прямо сказать навязчивому манипулятору, который постоянно о чем-то просит, что не готовы решать все его проблемы.

Возьмите паузу. Если просьба слишком серьёзная, вы вполне можете взять время, чтобы подумать. Главное – обозначьте четкий срок, когда вы сможете дать ответ. Но никогда не берите время на раздумья, заранее зная, что откажетесь.

И напоследок. Помните, что не все люди способны адекватно реагировать на отказ. Слишком обидчивый – обидится, а раздражительный – разозлится и наругает. А если вы согласитесь помочь, но все пойдёт не так, как задумывалось, вас даже могут сделать виноватым. Тут уж решать вам, что лучше: сохранить хорошие отношения с грубияном или отстаивать своё право на отказ.

Страх ошибиться

Некоторые люди очень остро переживают по поводу любых своих ошибок, даже мелких и незначительных. Это касается работы и взаимоотношений с людьми, и даже домашнего хозяйства. Ничего не хочется делать, и начинать новые дела тоже нет желания. Как вернуть уверенность в себе?

Иногда очень хочется быть идеальным для всех людей: и для коллег, и для друзей, и для семьи. Но это, разумеется, невозможно. Не получится постоянно угождать всем и, что называется, держать марку. Каждый человек время от времени ошибается, потому что ему не хватает опыта или понимания ситуации. А иногда мы лепим ошибки одну за другой, просто потому что очень устали, но при этом не позволяем себе отдохнуть.

ОТНОСИТЕСЬ К ОШИБКАМ ЛЕГКО

К ошибкам надо относиться легко и с благодарностью. Ведь они помогают трезво взглянуть на наш опыт, а также оценить наше физическое и душевное состояние. Любая ошибка – это возможность усвоить новое знание и что-то изменить в своей жизненной стратегии. Увы, не каждому удаётся относиться к ошибкам позитивно. Некоторые люди очень боятся ошибиться. А когда происходит что-то подобное, они тут же начинают укорять себя. Если вы считаете свои ошибки чем-то ужасным и непоправимым, то отрицательные эмоции

будут мешать вам. Вы не сможете увидеть суть произошедшего и взять урок на заметку. Как правило, этим страдают люди, которых в детстве постоянно укоряли за ошибки. Родители, конечно же, проявляли таким образом заботу. Но у детей от постоянных одергиваний выработался страх перед ошибками. Вырастающая,

такие люди сильно зависят от чужих оценок и очень боятся сделать что-либо неправильно.

РАЗБЕРИТЕСЬ В ПРИЧИНАХ СТРАХА

Порой страх ошибиться возникает после травмирующего происшествия, которое выбило вас из колеи. Это может быть профессиональный провал или другое неприятное событие, которое, как вам кажется, произошло по вашей вине. Вам стоит спросить себя, а так ли ужасны те ошибки, которые вы делаете? Вряд ли от ваших решений зависят жизни людей или судьба нашей планеты. Факт в том, что многие из ошибок не стоят ваших нервов и переживаний. Их легко не повторять в будущем. Главное – разобраться, почему вы их допустили и как больше не наступать на знакомые грабли. Если вы заметили, что часто повторяете одни и те же ошибки, напишите их отдельным списком. А напротив каждой ошибки попробуйте объяснить, почему вы постоянно её совершаете. Тогда вы сможете постепенно изменить своё поведение и разобраться с каждой из них.

СМОТРИТЕ НА ОШИБКИ КАК НА ВОЗМОЖНОСТЬ

Постарайтесь больше не воспринимать ошибки как что-то ужасное и недопустимое. Смотрите на них как на возможность чему-то научиться, что-то поменять или исправить в своей жизни. Когда вам в очередной раз захочется упрекнуть себя или обвинить несправедливый мир, посмотрите на ситуацию со стороны и проанализируйте происходящее. Негативные эмоции, которые вы испытываете по отношению к себе, лишь отнимают вашу энергию. А значит, у вас совсем не остаётся сил, чтобы извлечь из происходящего урок. Вот почему важно для начала успокоиться и отдохнуть. Даже если вам сразу не удалось обойтись без упреков и роптаний, попробуйте всё же разобраться ситуацию через некоторое время, когда страсти улягутся. И, конечно, перестаньте корить себя за прошлые неудачи, которые уже никак не изменить. Когда вы учитесь на своих ошибках, вы понимаете, что с каждым днём становитесь лучше, и уверенно шагаете в будущее.

Материалы с сайта vashpsixolog.ru



ПОНЕДЕЛЬНИК

9 ноября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.40 Жить здорово! (16+)
10.50 Модный приговор (6+)
12.10, 02.15, 03.05 Время покажет (16+)
14.10 Гражданская оборона (16+)
15.15 Давай поженимся! (16+)
16.00 «Мужское/Женское» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле (16+)
19.45 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Казанова» (16+)
22.25 Док-ток (16+)
23.25 Вечерний Ургант (16+)
00.10 Познер (16+)
01.10 Фигурное катание. Кубок России 2020 г. Женщины. Произвольная программа (0+)
03.50 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном». Ток-шоу (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.40, 18.40 «60 Минут» (12+)
14.55 Т/с «Морозова» (12+)
17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.20 Т/с «Бомба» (12+)
23.40 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.20 Т/с «Каменская» (16+)
04.10 Т/с «Гражданин начальник» (16+)

НТВ

05.05 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
06.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» (16+)
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 01.15 «Место встречи» (16+)
16.25 «ДНК» (16+)
18.30, 19.40 Т/с «Пёс» (16+)
21.20 Т/с «Скорая помощь» (16+)
23.45 «Основано на реальных событиях» (16+)
03.10 Т/с «Агентство скрытых камер» (16+)
03.40 Т/с «Команда» (16+)

СТС

06.00, 05.45 «Ералаш»
06.25 М/с «Спирит. Дух свободы», «Приключения Вуди и его друзей», «Охотники на троллей» (6+)
08.00 «Детки-предки» (12+)
09.00 М/ф «Дом» (6+)
10.45 Х/ф «Скуби-Ду» (12+)
12.25, 04.25 Х/ф «Скуби-Ду 2. Монстры на свободе» (0+)
14.15 Т/с «Корни» (16+)
17.25, 19.00 Т/с «Гости из прошлого» (16+)
20.00 Х/ф «Дьявол носит Prada» (16+)
22.15 Х/ф «Другая женщина» (16+)
00.30 «Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком» (18+)
01.30 Х/ф «Дюнкерк» (16+)
03.10 Т/с «Команда Б» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.20 «6 кадров» (16+)
06.40 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.10 «Давай разведемся!» (16+)
09.15, 04.40 «Тест на отцовство» (16+)
11.25, 03.50 Д/с «Реальная мистика» (16+)

12.30, 03.00 Д/с «Понять. Простить» (16+)
13.35, 02.05 Д/с «Порча» (16+)
14.05, 02.35 Д/с «Знахарка» (16+)
14.40 Х/ф «Папа напрокат» (12+)
19.00 Т/с «Женский доктор 4» (16+)
23.10 Т/с «Подкидыши» (16+)

ЗВЕЗДА

06.00 «Сегодня утром» (12+)
08.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
08.15, 18.30 Специальный репортаж (12+)
08.35 Д/ф «Легенды госбезопасности. Александр Матвеев. Война на тайном фронте» (16+)
09.25, 10.05, 13.15 Т/с «Стреляющие горы» (16+)
10.00, 14.00 Военные новости
13.50, 14.05, 15.55 Т/с «Позывной «Стая» 2» (16+)
18.50 Д/с «Ступени Победы. Балтийский флот. Битва советских подводников» (12+)
19.40 «Скрытые угрозы. Альманах №41» (12+)
20.25 Д/с «Загадки века. Юрий Дроздов и операция «Скорпион» (12+)
21.25 «Открытый эфир» (12+)
23.05 «Между тем» (12+)
23.40 Т/с «Рожденная революцией» (6+)
03.30 Х/ф «Два года над пропастью» (6+)
05.05 Д/ф «Морской дозор» (6+)

ТНТ

07.00, 07.20, 07.45 «ТНТ. Gold» (16+)
08.00 «Новое Утро» (16+)
09.00 «Дом-2. Lite» (16+)
10.15 «Боролина против Бузовой» (16+)
11.15 «Танцы» (16+)
13.15, 13.40, 14.00, 14.30 Т/с «Саша-Таня» (16+)
15.00, 16.00, 17.00 «Комеди Клуб. Спецдайджест» (16+)
18.00, 19.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
20.00, 20.30 Т/с «Иванько» (16+)
21.00 «Где логика?» (16+)
22.00, 22.30 Т/с «Ольга» (16+)
23.00 «Дом-2» (16+)
01.00 «Такое кино!» (16+)
01.30 «Comedy Woman» (16+)

ОТВ

06.00 Итоги недели
06.55 Мультизбука «Би-Би-Знайки»
08.10 Д/с «Невероятная наука» (12+)
09.00 Александр Гуревич представляет шоу талантов «Удивительные люди» (12+)
10.50 «Прокуратура. На страже закона» (16+)
11.10 «С Филармонией дома». Закрывание V Симфонического форума России (0+)
12.00 Х/ф «Аты-баты, шли солдаты...»
13.30 «Поехали по Уралу. Арамашево» (12+)
13.45 Х/ф «Последнее испытание» (16+)
16.20 Х/ф «Мегрэ» (16+)
17.55 «О личном и наличном» (12+)
18.15 «Новости ТМК» (16+)
18.30 Программа Галины Левиной «Рецепт» (16+)
19.00 «События. Итоги дня»
20.30 «События»
21.00, 01.30, 03.10 «Новости ТАУ «9 1/2» (16+)
22.00, 00.45, 02.30, 04.30, 05.30 «События» (16+)
22.30, 03.00, 05.20 «События. Акцент с Евгением Енинным» (16+)
22.40, 01.10, 04.10, 05.00 «Патрульный участок» (16+)
23.00 Х/ф «Метод Фрейда» (16+)

ВТОРНИК

10 ноября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.40 Жить здорово! (16+)
10.50 Модный приговор (6+)
12.10, 01.40, 03.05 Время покажет (16+)
14.10 Гражданская оборона (16+)
15.15 Давай поженимся! (16+)
16.00, 03.20 «Мужское/Женское» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 Фигурное катание. Кубок России 2020 г. (0+)
19.45 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Казанова» (16+)
22.25 Док-ток (16+)
23.25 Вечерний Ургант (16+)
00.10 Федор Достоевский. Между адом и раем (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном». Ток-шоу (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.40, 18.40 «60 Минут» (12+)
14.55 Т/с «Морозова» (12+)
17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.20 Т/с «Бомба» (12+)
23.40 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.20 Т/с «Каменская» (16+)
04.10 Т/с «Гражданин начальник» (16+)

НТВ

05.05 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
06.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» (16+)
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 01.15 «Место встречи» (16+)
16.25 «ДНК» (16+)
18.30, 19.40 Т/с «Пёс» (16+)
21.20 Т/с «Скорая помощь» (16+)
23.45 «Основано на реальных событиях» (16+)
03.05 Т/с «Агентство скрытых камер» (16+)
03.35 Т/с «Команда» (16+)

СТС

06.00, 05.45 «Ералаш»
06.25 М/с «Спирит. Дух свободы», «Приключения Вуди и его друзей», «Охотники на троллей» (6+)
08.00, 19.00 Т/с «Гости из прошлого» (16+)
09.00 «Уральские пельмени. СмехBook» (16+)
09.55 Х/ф «Другая женщина» (16+)
12.05 Х/ф «Дьявол носит Prada» (16+)
14.20 Т/с «Корни» (16+)
20.00 Х/ф «Отпетые мошенницы» (16+)
21.55 Х/ф «Фокус» (18+)
00.00 «Русские не смеются» (16+)
01.00 Х/ф «Звезда родилась» (18+)
03.20 Т/с «Команда Б» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.25 «Давай разведемся!» (16+)
09.30, 04.40 «Тест на отцовство» (16+)
11.40, 03.50 Д/с «Реальная мистика» (16+)
12.50, 03.00 Д/с «Понять. Простить» (16+)
13.55, 02.05 Д/с «Порча» (16+)
14.25, 02.35 Д/с «Знахарка» (16+)
14.55, 19.00 Т/с «Женский доктор 4» (16+)
23.10 Т/с «Подкидыши» (16+)

ЗВЕЗДА

06.00 «Сегодня утром» (12+)
08.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
08.15, 18.30 Специальный репортаж (12+)
08.35 «Не факт!» (6+)
09.05, 10.05, 13.15, 13.40, 14.05 Т/с «При загадочных обстоятельствах» (16+)
10.50, 14.00 Военные новости
18.50 Д/с «Ступени Победы. Прорыв блокады Ленинграда. Операция «Искра» (12+)
19.40 «Легенды армии» (12+)
20.25 «Улика из прошлого» (16+)
21.25 «Открытый эфир» (12+)
23.05 «Между тем» (12+)
23.40 Т/с «Рожденная революцией» (6+)
04.15 Х/ф «Сицилианская защита» (6+)

ТНТ

07.00, 07.20, 07.45 «ТНТ. Gold» (16+)
08.00 «Где логика?» (16+)
09.00 «Дом-2. Lite» (16+)
10.15 «Боролина против Бузовой» (16+)
11.15 «Танцы» (16+)
13.15, 13.40, 14.00, 14.30 Т/с «Саша-Таня» (16+)
15.00, 16.00, 17.00 «Комеди Клуб. Спецдайджест» (16+)
18.00, 19.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
20.00, 20.30 Т/с «Иванько» (16+)
21.00 «Импровизация» (16+)
22.00, 22.30 Т/с «Ольга» (16+)
23.00 «Дом-2» (16+)
01.00 «Comedy Woman» (16+)

ОТВ

06.00, 21.00, 01.30, 03.10 «Новости ТАУ «9 1/2» (16+)
07.05 Мультизбука «Би-Би-Знайки» (0+)
07.30, 14.25 «События. Итоги дня» (16+)
09.00, 17.15 Т/с «Напарницы». 1,2с (16+)
10.50, 14.00, 22.40, 01.10, 04.10, 05.00 «Патрульный участок» (16+)
11.10, 23.00 Х/ф «Метод Фрейда» (16+)
13.00 «Парламентское время»
15.55 «След России. Малахит». 1 ч. (6+)
16.00 «О личном и наличном»
16.25 Д/с «Наше кино. История большой любви. Иосиф Кобзон»
17.00, 05.20 «Кабинет министров» (16+)
19.00 «События. Итоги дня»
20.05 «События. Спорт»
20.30 «События»
22.00, 00.45, 02.30, 04.30, 05.30 «События» (16+)
22.30, 03.00 «События. Акцент с Евгением Енинным» (16+)

СРЕДА

11 ноября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.40 Жить здорово! (16+)
10.50 Модный приговор (6+)
12.10, 01.25 Время покажет (16+)
14.10 Гражданская оборона (16+)
15.15 Давай поженимся! (16+)
16.00, 03.05 «Мужское/Женское» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле (16+)
19.45 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Казанова» (16+)
22.25 Док-ток (16+)
23.25 Вечерний Ургант (16+)
00.10 Свидетели любви (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном». Ток-шоу (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.40, 18.40 «60 Минут» (12+)
14.55 Т/с «Морозова» (12+)
17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.20 Т/с «Бомба» (12+)
23.40 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.20 Т/с «Каменская» (16+)
04.10 Т/с «Гражданин начальник» (16+)

НТВ

05.05 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
06.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» (16+)
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 01.25 «Место встречи» (16+)
16.25 «ДНК» (16+)
18.30, 19.40 Т/с «Пёс» (16+)
21.20 Т/с «Скорая помощь» (16+)
23.45 «Поздняков» (16+)
23.55 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
00.25 «Мы и наука. Наука и мы» (12+)
03.15 Т/с «Агентство скрытых камер» (16+)
03.45 Т/с «Команда» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш»
06.25 М/с «Спирит. Дух свободы», «Приключения Вуди и его друзей», «Охотники на троллей» (6+)
08.00, 19.00 Т/с «Гости из прошлого» (16+)
09.00 «Уральские пельмени. Смех-Book» (16+)
09.55 Х/ф «Фокус» (18+)
12.00 Х/ф «Отпетые мошенники» (16+)
13.55 Т/с «Корни» (16+)
20.00 Х/ф «8 подруг Оушена» (16+)
22.15 Х/ф «Одноклассники» (16+)
00.15 «Русские не смеются» (16+)
01.15 Х/ф «Обитель теней» (18+)
03.05 Т/с «Команда Б» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.25 «Давай разведемся!» (16+)
09.30, 04.40 «Тест на отцовство» (16+)
11.40, 03.50 Д/с «Реальная мистика» (16+)

12.50, 03.00 Д/с «Понять. Простить» (16+)
13.55, 02.05 Д/с «Порча» (16+)
14.25, 02.35 Д/с «Знахарка» (16+)
14.55, 19.00 Т/с «Женский доктор 4» (16+)
23.10 Т/с «Подкидыши» (16+)

ЗВЕЗДА

06.00 «Сегодня утром» (12+)
08.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
08.25 Д/с «Сделано в СССР» (6+)
08.40, 18.30 Специальный репортаж (12+)
09.00 Д/ф «История воздушного боя» (12+)
09.50, 10.05, 13.15, 14.05 Т/с «Дело следователя Никитина» (16+)
10.00, 14.00 Военные новости
18.50 Д/с «Ступени Победы. Освобождение Донецкого бассейна. Катюша» (12+)
19.40 «Последний день» (12+)
20.25 Д/с «Секретные материалы» (12+)
21.25 «Открытый эфир» (12+)
23.05 «Между тем» (12+)
23.40 Т/с «Рожденная революцией» (6+)
02.50 Х/ф «Право на выстрел» (16+)
04.10 Х/ф «По данным уголовного розыска...» (0+)
05.25 Д/ф «Звездный отряд» (12+)

ТНТ

07.00, 07.20, 07.45 «ТНТ. Gold» (16+)
08.00 «Импровизация» (16+)
09.00 «Дом-2. Lite» (16+)
10.15 «Бородина против Бузовой» (16+)
11.15 «Золото Геленджика» (16+)
12.15, 12.45, 13.15, 13.45, 14.00, 14.30 Т/с «СашаТаня» (16+)
15.00, 16.00, 17.00 «Комеди Клуб. Спецдайджест» (16+)
18.00, 19.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
20.00, 20.30 Т/с «Иванько» (16+)
21.00 «Двое на миллион» (16+)
22.00, 22.30 Т/с «Ольга» (16+)
23.00 «Дом-2» (16+)
01.00 «Гороскоп на удачу» (12+)

ОТВ

06.00, 13.00, 21.00, 01.30, 03.10 «Новости ТАУ «9 1/2» (16+)
07.05 Мультяшка «Би-Би-Знайки»
07.30, 14.25 «События. Итоги дня» (16+)
09.00, 17.15 Т/с «Напарницы». 3, 4 с. (16+)
10.50, 14.00, 22.40, 01.10, 04.10, 05.00 «Патрульный участок» (16+)
11.10, 23.00 Х/ф «Метод Фрейда» (16+)
15.55 «След России. Малахит». 2 ч. (6+)
16.00 «Территория права» (16+)
16.25 Д/с «Наше кино. История большой любви. Александр Збруев» (12+)
17.00, 22.30, 03.00, 05.20 «События. Акцент с Евгением Енинным»
19.00 «События. Итоги дня»
20.30 «События»
22.00, 00.45, 02.30, 04.30, 05.30 «События» (16+)

ПРОДАМ: 1-комнатную квартиру в с. Сипавском по ул. Гагарина, 35 (33,2/16,1 кв. м, 2/2, балкон, пластиковые окна, металлическая дверь, кухонный гарнитур, водонагреватель, у дома зем. участок). Цена – 450 тыс. руб.
Обращаться: тел. 8-950-195-66-00.

ЧЕТВЕРГ

12 ноября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.40 Жить здорово! (16+)
10.50 Модный приговор (6+)
12.10, 01.05 Время покажет (16+)
14.10 Гражданская оборона (16+)
15.15 Давай поженимся! (16+)
16.00, 03.30 «Мужское/Женское» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле (16+)
19.45 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Казанова» (16+)
22.25 Большая игра (16+)
23.25 Вечерний Ургант (16+)
00.05 А.С. Пушкин. Разговор о нелепых подозрениях (12+)
02.40, 03.05 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном». Ток-шоу (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.40, 18.40 «60 Минут» (12+)
14.55 Т/с «Морозова» (12+)
17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.20 Т/с «Бомба» (12+)
23.50 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.20 Т/с «Каменская» (16+)
04.10 Т/с «Гражданин начальник» (16+)

НТВ

05.10 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
06.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» (16+)
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 01.15 «Место встречи» (16+)
16.25 «ДНК» (16+)
18.30, 19.40 Т/с «Пёс» (16+)
21.20 Т/с «Скорая помощь» (16+)
23.45 «ЧП. Расследование» (16+)
00.15 «Крутая история» (12+)
03.05 Т/с «Агентство скрытых камер» (16+)
03.35 Т/с «Команда» (16+)

СТС

06.00, 05.45 «Ералаш»
06.25 М/с «Спирит. Дух свободы», «Приключения Вуди и его друзей», «Охотники на троллей» (6+)
08.00, 19.00 Т/с «Гости из прошлого» (16+)
09.00 «Уральские пельмени. Смех-Book» (16+)
09.40 Х/ф «Одноклассники» (16+)
11.40 Х/ф «8 подруг Оушена» (16+)
13.55 Т/с «Корни» (16+)
20.00 Х/ф «Поймай толстуху, если сможешь» (16+)
22.15 Х/ф «Одноклассники 2» (16+)
00.15 «Дело было вечером» (16+)
01.15 Х/ф «Типа копы» (18+)
03.00 Т/с «Команда Б» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.25 «Давай разведемся!» (16+)
09.30, 04.40 «Тест на отцовство» (16+)
11.40, 03.50 Д/с «Реальная мистика» (16+)

12.50, 03.00 Д/с «Понять. Простить» (16+)
13.55, 02.05 Д/с «Порча» (16+)
14.25, 02.35 Д/с «Знахарка» (16+)
14.55, 19.00 Т/с «Женский доктор 4» (16+)
23.10 Т/с «Подкидыши» (16+)

ЗВЕЗДА

06.00 «Сегодня утром» (12+)
08.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
08.20 Д/с «Сделано в СССР» (6+)
08.40, 18.30 Специальный репортаж (12+)
08.55 Д/ф «История воздушного боя» (12+)
09.50, 10.05, 13.15, 14.05 Т/с «Летучий отряд» (16+)
10.00, 14.00 Военные новости
18.50 Д/с «Ступени Победы. Операция «Багратион» Штурмовик «Ил-2» (12+)
19.40 «Легенды космоса» (6+)
20.25 «Код доступа» (12+)
21.25 «Открытый эфир» (12+)
23.05 «Между тем» (12+)
23.40 Т/с «Рожденная революцией» (6+)
02.40 Х/ф «Ночной патруль» (12+)
04.15 Х/ф «Подкидыш» (16+)

ТНТ

07.00, 07.20, 07.45 «ТНТ. Gold» (16+)
08.00 «Двое на миллион» (16+)
09.00 «Дом-2. Lite» (16+)
10.15 «Бородина против Бузовой» (16+)
11.15 «Битва экстрасенсов» (16+)
12.45, 13.15, 13.45, 14.00, 14.30 Т/с «СашаТаня» (16+)
15.00, 16.00, 17.00 «Комеди Клуб. Спецдайджест» (16+)
18.00, 19.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
20.00, 20.30 Т/с «Иванько» (16+)
21.00 Шоу «Студия «Союз» (16+)
22.00, 22.30, 23.00 Т/с «Ольга» (16+)
23.30 «Дом-2» (16+)
01.30 «Такое кино!» (16+)
02.00 Х/ф «Корпоратив» (16+)
03.25 «ТНТ-Club» (16+)

ОТВ

06.00, 13.00, 21.00, 01.30, 03.10 «Новости ТАУ «9 1/2» (16+)
07.00, 10.45, 12.55, 14.20, 16.20, 16.55, 17.10 «Погода на «ОТВ» (6+)
07.05 Мультяшка «Би-Би-Знайки» (0+)
07.30, 14.25 «События. Итоги дня» (16+)
09.00, 17.15 Т/с «Напарницы». 5, 6 с. (16+)
10.50, 14.00, 22.40, 01.10, 04.10, 05.00 «Патрульный участок» (16+)
11.10, 23.00 Х/ф «Метод Фрейда» (16+)
15.55 «След России. Малахит». 3 ч. (6+)
16.00 «Парламентское время» (16+)
16.15 «Обзорная экскурсия» (6+)
16.25 Д/с «Наше кино. История большой любви. Любовь Орлова» (12+)
17.00, 05.20 «Кабинет министров» (16+)
19.00 «События. Итоги дня»
20.30 «События»
22.00, 00.45, 02.30, 04.30, 05.30 «События» (16+)
22.30, 03.00 «События. Акцент с Евгением Енинным» (16+)

ПРОДАМ: мясо – говядина домашняя. Цена договорная.
Тел. 8-950-19-55-172.

ПЯТНИЦА

13 ноября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.40 Жить здорово! (16+)
10.50, 02.50 Модный приговор (6+)
12.15 Время покажет (16+)
14.10 Гражданская оборона (16+)
15.15, 03.40 Давай поженимся!
(16+)
16.00, 04.20 «Мужское/Женское»
(16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 Человек и закон (16+)
19.45 Поле чудес (16+)
21.00 Время
21.30 Голос (12+)
23.30 Вечерний Ургант (16+)
00.25 Д/ф «Однажды... Таранти-
но» (18+)
02.05 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Мест-
ное время
09.55 «О самом главном». Ток-
шоу (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Судьба человека с Бори-
сом Корчевниковым» (12+)
12.40, 18.40 «60 Минут» (12+)
14.55 Т/с «Морозова» (12+)
17.15 «Андрей Малахов. Прямой
эфир» (16+)
21.20 «Юморина-2020» (16+)
00.40 Х/ф «Под знаком луны» (12+)
04.10 Т/с «Гражданин началь-
ник» (16+)

НТВ

05.05 Т/с «Мухтар. Новый след»
(16+)
06.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня
08.25, 10.25 Т/с «Морские дьяво-
лы. Смерч. Судьбы» (16+)
11.00 Т/с «Морские дьяволы»
(16+)
13.25 Обзор. Чрезвычайное про-
исшествие
14.00 «Место встречи» (16+)
16.25 «ДНК» (16+)
17.25 «Жди меня» (12+)
18.20, 19.40 Т/с «Пёс» (16+)
21.20 Т/с «Скорая помощь» (16+)
23.30 «Своя правда» (16+)
01.20 «Квартирный вопрос» (0+)
02.25 Т/с «Агентство скрытых ка-
мер» (16+)
03.40 Т/с «Команда» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш»
06.25 М/с «Спирит. Дух свободы»,
«Приключения Вуди и его дру-
зей», «Охотники на троллей» (6+)
08.00 Т/с «Гости из прошлого» (16+)
09.00 Х/ф «Одноклассники 2» (16+)
11.00 Х/ф «Поймай толстуху,
если сможешь» (16+)
13.15 «Уральские пельмени.
СмехBook» (16+)
13.45 Шоу «Уральских пельме-
ней» (16+)
20.00 «Русские не смеются» (16+)
21.00 Х/ф «Мстители. Война Бес-
конечности» (16+)
00.00 Х/ф «Ковбои против при-
шельцев» (16+)
02.15 Х/ф «Обитель теней» (18+)
03.55 Т/с «Команда Б» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.10 «6 кадров» (16+)
06.35, 04.30 «По делам несовер-
шеннолетних» (16+)

08.05, 05.20 «Давай разведем-
ся!» (16+)
09.15 «Тест на отцовство» (16+)
11.25 Д/с «Реальная мистика»
(16+)
12.30, 03.40 Д/с «Понять. Про-
стить» (16+)
13.35, 02.50 Д/с «Порча» (16+)
14.05, 03.15 Д/с «Знахарка» (16+)
14.45 «Сила в тебе» (16+)
15.00, 19.00 Т/с «Женский доктор
4» (16+)
23.10 «Про здоровье» (16+)
23.25 Х/ф «Счастье по рецепту»
(12+)

ЗВЕЗДА

05.25, 08.20 Д/с «Ген высоты, или
как пройти на Эверест?» (12+)
08.00, 13.00, 18.00, 21.15 Ново-
сти дня
09.40, 10.05, 13.20, 14.05 Т/с
«Морпехи» (16+)
10.00, 14.00 Военные новости
18.40, 21.25 Т/с «Смерть шпио-
нам. Скрытый враг» (16+)
23.10 «Десять фотографий» (6+)
00.05 Х/ф «Буду помнить» (16+)
01.45 Х/ф «Приказано взять жи-
вым» (0+)
03.05 Х/ф «В небе «ночные ведь-
мы» (6+)
04.25 Д/ф «Солдатский долг мар-
шала Рокоссовского» (12+)

ТНТ

07.00, 07.20, 07.45 «ТНТ. Gold»
(16+)
08.00 «Битва дизайнеров» (16+)
09.00 «Дом-2. Lite» (16+)
10.15 «Бородина против Бузо-
вой» (16+)
11.15, 11.45, 12.15, 12.45, 13.15,
13.45, 14.00, 14.30 Т/с «СашаТа-
ня» (16+)
15.00, 16.00, 17.00, 18.00 «Коме-
ди Клуб. Спецдайджест» (16+)
19.00 «Ты как я» (12+)
20.00 Т/с «Однажды в России» (16+)
21.00 «Комеди Клуб» (16+)
22.00, 04.20, 05.15 «Открытый
микрофон» (16+)
23.00 «Импровизация. Команды»
(16+)
00.00 «Дом-2» (16+)
02.00 Х/ф «30 свиданий» (16+)

ОТВ

06.00, 13.00, 21.00, 01.30, 03.10
«Новости ТАУ «9 1/2» (16+)
07.00, 10.45, 12.55, 14.20, 16.20,
16.40, 17.10 «Погода на «ОТВ»
(6+)
07.05 Мультязка «Би-Би-Знай-
ки» (0+)
07.30, 14.25 «События. Итоги
дня» (16+)
09.00, 17.15 Т/с «Напарницы».
7, 8 с. (16+)
10.50, 14.00, 22.40, 01.10, 04.10,
05.00 «Патрульный участок» (16+)
11.10 Х/ф «Метод Фрейда» (16+)
15.55 «След России. Малахит».
4 ч. (6+)
16.00 «Национальное измере-
ние» (16+)
16.25 «Поехали по Уралу. Арама-
шевы» (12+)
16.45 «Точка зрения ЛДПР» (16+)
17.00 «Новости ТМК» (16+)
19.00 «События. Итоги дня»
20.30 «События»
22.00, 02.30, 04.30, 05.30 «Собы-
тия» (16+)
22.30, 03.00, 05.20 «События. Ак-
цент с Евгением Енинным» (16+)
23.00 Х/ф «Предел риска» (16+)
00.40 «Четвертая власть» (16+)

СУББОТА

14 ноября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 Доброе утро. Суббота
09.00 Умницы и умники (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.15 «101 вопрос взрослому» (12+)
11.10, 12.15 Видели видео? (6+)
13.55 На дачу! (6+)
15.10 Угадай мелодию (12+)
16.10 Кто хочет стать миллионером? (12+)
17.40 Ледниковый период (0+)
21.00 Время
21.20 Сегодня вечером (16+)
23.00 Х/ф «Прекрасная эпоха» (18+)
01.10 Наедине со всеми (16+)
01.50 Модный приговор (6+)
02.40 Давай поженимся! (16+)
03.20 «Мужское/Женское» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России. Суббота»
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 «По секрету всему свету»
09.00 Всероссийский потребительский
проект «Тест» (12+)
09.25 «Пятеро на одного»
10.10 «Сто к одному»
11.00 Вести
11.15 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+)
12.20 «Доктор Мясников» (12+)
13.20 Х/ф «Верить и ждать» (12+)
18.00 «Привет, Андрей!». Вечернее шоу
Андрея Малахова (12+)
20.00 Вести в субботу
21.00 Х/ф «Не смей мне говорить «Про-
шай» (12+)
01.20 Х/ф «Счастливым шанс» (12+)

НТВ

05.10 «ЧП. Расследование» (16+)
05.35 Х/ф «Побег из Москвада» (16+)
07.25 «Смотр» (0+)
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 «Готовим с Алексеем Зиминным»
(0+)
08.45 «Кто в доме хозяин?» (12+)
09.25 «Едим дома» (0+)
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда» (12+)
12.00 Квартирный вопрос (0+)
13.00 «НашПотребНазор» (16+)
14.00 «Поедем, поедим!» (0+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.20 «Следствие вели...» (16+)
18.00 «По следу монстра» (16+)
19.00 «Центральное телевидение» (16+)
20.20 «Ты не поверишь!» (16+)
21.20 «Секрет на миллион» (16+)
23.25 «Международная пирамида» (16+)
00.15 «Квартирник НТВ у Маргулиса»
(16+)
01.35 «Дачный ответ» (0+)
02.30 Д/ф «Сталинские соколы. Расстре-
лянное небо» (12+)
03.30 Т/с «Команда» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш»
06.20 М/с «Приключения Вуди и его
друзей», «Тролли. Праздник продол-
жается!», «Три кота», «Том и Джерри»,
«Лекс и Плу. Космические таксисты» (6+)
08.25 «Уральские пельмени. СмехBook»
(16+)
09.00 «ПроСТО кухня» (12+)
10.05 М/ф «Смолфут» (6+)
12.00 «Детки-предки» (12+)
13.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
13.30 Х/ф «Затерянный мир» (12+)
15.25 Х/ф «Мир Юрского периода 2»
(16+)
18.00 Х/ф «Мстители. Война Бесконеч-
ности» (16+)
21.00 Х/ф «Мстители. Финал» (16+)
00.35 М/ф «Остров собак» (16+)
02.25 Х/ф «Соучастник» (18+)

04.15 «Шоу выходного дня» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров» (16+)
06.40 Х/ф «Долгожданная любовь» (12+)
08.35 Х/ф «Караси» (16+)
10.45, 11.00 Т/с «Чужая дочь» (16+)
10.55 «Жить для себя» (16+)
19.00 Т/с «Любовь против судьбы» (16+)
22.50 «Сила в тебе» (16+)
23.05 Д/с «Скажи» (16+)
00.10 Х/ф «Источник счастья» (16+)
03.35 Д/с «Эффекты Матроны» (16+)

ЗВЕЗДА

05.20 Х/ф «Вам и не снилось...» (12+)
06.55, 08.10 Х/ф «Всадник без головы»
(0+)
08.00, 13.00, 18.00 Новости дня
09.00 «Легенды музыки» (6+)
09.30 «Легенды кино» (6+)
10.15 Д/с «Загадки века. Вождь и про-
видцы» (12+)
11.05 «Улика из прошлого. Последняя
тайна парама «Эстония» (16+)
11.55 «Не факт!» (6+)
12.35 «Круиз-контроль. Астрахань - Эли-
ста» (6+)
13.15 Специальный репортаж (12+)
13.35 «СССР. Знак качества» (12+)
14.25 «Морской бой» (6+)
15.30, 18.25 Т/с «Война на западном
направлении» (12+)
18.10 «За дело!» (12+)
01.05 Х/ф «День командира дивизии»
(0+)
02.35 Т/с «Морпехи» (16+)

ТНТ

07.00, 02.00 «ТНТ Music» (16+)
07.20, 07.45 «ТНТ. Gold» (16+)
08.00 «Где логика?» (16+)
09.00, 09.30, 10.00, 10.30 Т/с «СашаТа-
ня» (16+)
11.00 «Битва дизайнеров» (16+)
12.00, 13.00 Т/с «Однажды в России»
(16+)
14.00 Х/ф «Все или ничего» (16+)
16.30 Х/ф «Управление гневом» (12+)
18.30 «Битва экстрасенсов» (16+)
20.00 «Танцы» (16+)
22.00 «Секрет» (16+)
23.00 «Женский Стендап» (16+)
00.00 «Дом-2» (16+)

ОТВ

06.00 «Новости ТАУ «9 1/2» (16+)
07.00, 09.55, 11.05, 12.20, 13.45, 16.55,
17.40, 20.55 «Погода на «ОТВ» (6+)
07.05 Мультязка «Би-Би-Знайки» (0+)
07.30 «События. Итоги дня» (16+)
09.00 «Большой вопрос» (12+)
10.00 Д/с «Наше кино. История большой
любви. «Покровские ворота» (12+)
10.40, 03.55 «Поехали по Уралу. Синя-
чиха» (12+)
10.55 «Неделя УГМК» (16+)
11.10 «О личном и наличном» (12+)
11.30 Программа Галины Левиной «Ре-
цепт» (16+)
12.00 «Национальное измерение» (16+)
12.25, 04.10 «Патрульный участок. На
дорогах» (16+)
12.50 Концерт «Космос» (12+)
13.50 Х/ф «Кладоискатели» (12+)
15.35 Кира Прошутинская представляет
«Жена. История любви. Наталья Бе-
стемьянова» (12+)
17.00 «Прокуратура. На страже закона»
(16+)
17.15, 21.00, 05.35 Итоги недели
17.45 Х/ф «Пять звезд» (16+)
19.30 Х/ф «Мерз» (16+)
21.50 Х/ф «Фабрика грез» (12+)
23.55 Х/ф «Паранормальное» (16+)
01.25 Х/ф «Братья Ч» (16+)
03.10 «МузЕвропа» (12+)
04.35 «Парламентское время» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

15 ноября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

04.35, 06.10 X/ф «Небесные ласточки» (0+)
 06.00, 10.00, 12.00 Новости
 06.55 Играй, гармонь любимая! (12+)
 07.40 Часовой (12+)
 08.10 Здоровье (16+)
 09.20 Непутевые заметки (12+)
 10.10 Жизнь других (12+)
 11.10, 12.15 Видели видео? (6+)
 14.00 Людмила Гурченко. Карнавальная жизнь (12+)
 14.50 X/ф «Вокзал для двоих» (0+)
 17.30 К 85-летию актрисы. «Пусть говорят. Публиковать после смерти. Завещание Людмилы Гурченко» (16+)
 18.40 День сотрудника органов внутренних дел (12+)
 20.45 Время
 21.50 Футбол. Лига наций UEFA 2020 г. / 2021 г. Сборная России - сборная Турции. Прямой эфир из Турции
 23.50 Т/с «Метод 2» (18+)
 00.55 X/ф «Лучше дома места нет» (16+)
 02.45 Модный приговор (6+)
 03.35 Давай поженимся! (16+)

РОССИЯ 1

04.20, 01.30 X/ф «Прощание славянки» (0+)
 05.55, 03.10 X/ф «Терапия любовью» (16+)
 08.00 Местное время. Воскресенье
 08.35 «Устами младенца»
 09.20 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»
 10.10 «Сто к одному»
 11.00 Вести
 11.15 «Парад юмора» (16+)
 13.15 X/ф «Весомое чувство» (12+)
 15.20 X/ф «Начнём всё сначала» (12+)
 20.00 Вести недели
 22.00 Москва. Кремль. Путин
 22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)

НТВ

05.00 X/ф «Я - учитель» (12+)
 06.40 «Центральное телевидение» (16+)
 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
 08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
 10.20 «Первая передача» (16+)
 11.00 «Чудо техники» (12+)
 11.50 «Дачный ответ» (0+)
 13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
 14.05 «Однажды...» (16+)
 15.00 «Своя игра» (0+)
 16.20 «Следствие вели...» (16+)
 18.00 «Новые русские сенсации» (16+)
 19.00 Итоги недели
 20.10 «Ты супер!» Финал (6+)
 22.55 «Звезды сошлись» (16+)
 00.25 «Основано на реальных событиях» (16+)
 03.35 Т/с «Команда» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш»
 06.20 М/с «Приключения Вуди и его друзей», «Тролли. Праздник продолжается!», «Три кота», «Царевны» (0+)
 07.50, 10.05 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
 09.00 «Рогов в деле» (16+)
 11.25 X/ф «Затерянный мир» (12+)
 13.20 X/ф «Мстители. Финал» (16+)
 17.00 «Полный блэкаут. На светлой стороне» (16+)
 17.45 «Полный блэкаут» (16+)
 18.30 X/ф «Человек-паук. Возвращение домой» (16+)
 21.10 X/ф «Человек-паук. Вдали от дома» (12+)
 23.50 «Дело было вечером» (16+)
 00.50 X/ф «Цена измены» (12+)

02.45 X/ф «Ковбои против пришельцев» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 X/ф «Фабрика счастья» (16+)
 08.20, 11.00, 00.15 X/ф «Тебе, настоящему. История одного отпуска» (16+)
 10.55 «Жить для себя» (16+)
 11.25 X/ф «Источник счастья» (16+)
 15.20 X/ф «Счастье по рецепту» (12+)
 19.00 Т/с «Любовь против судьбы» (16+)
 22.55 «Про здоровье» (16+)
 23.10 Д/с «Скажи» (16+)
 02.55 X/ф «Караси» (16+)
 04.40 X/ф «Долгожданная любовь» (12+)

ЗВЕЗДА

05.35 Т/с «Морпехи» (16+)
 09.00 Новости недели
 09.25 «Служу России» (12+)
 09.55 «Военная приемка» (6+)
 10.40 «Скрытые угрозы. Альманах №40» (12+)
 11.25 Д/с «Секретные материалы. Сталин. В поисках сына» (12+)
 12.20 «Код доступа» (12+)
 13.00 Специальный репортаж (12+)
 13.40, 22.45 Д/с «Сделано в СССР» (6+)
 14.00 Т/с «Барсы» (16+)
 18.00 Главное с Ольгой Беловой
 19.25 Д/с «Легенды советского сыска» (16+)
 23.00 «Фетисов» Ток-шоу (12+)
 23.45 X/ф «След в океане» (12+)
 01.15 X/ф «Вам и не снилось...» (12+)
 02.45 X/ф «Всадник без головы» (0+)
 04.20 X/ф «День командира дивизии»

ТНТ

07.00, 07.20, 07.45 «ТНТ. Gold» (16+)
 08.00, 08.30, 10.00, 10.30 Т/с «Саша-Таня» (16+)
 09.00 «Новое Утро» (16+)
 11.00 «Перезагрузка» (16+)
 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00 «Где логика?» (16+)
 17.00, 17.30, 18.00, 18.30 Т/с «Иванько» (16+)
 19.00 «Золото Геленджика» (16+)
 20.00 «Танцы» (16+)
 22.00, 02.00, 03.15 «Stand Up» (16+)
 23.00 «Talk» (16+)
 00.00 «Дом-2» (16+)

ОТВ

06.00, 22.50, 04.35 Итоги недели
 06.50 Мультязбука «Би-Би-Знайки» (0+)
 07.20, 07.40, 13.05, 14.55, 18.55, 20.55 «Погода на «ОТВ» (6+)
 07.25 «Точка зрения ЛДПР» (16+)
 07.45 Кира Прошутинская представляет «Жена. История любви. Наталья Бестемьянова» (12+)
 09.00 «Большой вопрос» 9» (12+)
 10.00 Д/с «Наше кино. История большой любви. «Джентльмены удачи» (12+)
 10.40, 01.50 X/ф «Дуэль. Пушкин - Лермонтов» (12+)
 13.10 X/ф «Братья Ч» (16+)
 15.00 Д/с «Наше кино. История большой любви. «Покровские ворота» (12+)
 15.25 X/ф «Пять звезд» (16+)
 17.10 X/ф «Фабрика грез» (12+)
 19.00 X/ф «+1». Нарушая правила» (16+)
 21.00 Александр Гуревич представляет шоу талантов «Удивительные люди» (12+)
 23.40 «Четвертая власть» (16+)
 00.10 X/ф «Предел риска» (16+)
 04.20 «Прокуратура. На страже закона» (16+)
 05.00 «Парламентское время» (16+)

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С Днём рождения Сергея Николаевича Комарова, Михаила Алексеевича Иванова, Александра Михайловича Суворкова, Анну Николаевну Твердохлебову, Веру Петровну Чукавину, Николая Васильевича Никитина, Светлану Алексеевну Милькову, Нину Ивановну Бочкареву, Анатолия Ивановича Чванова, Елену Леонидовну Симонову, Ларису Михайловну Разину, Карена Сергеяевича Акопяна, Михаила Константиновича Щелконогова, Наталью Михайловну Кленову, Максима Сергеевича Еремина, Валентину Васильевну Чуркину, Александра Вилорьевича Тарасова, Сергея Валерьевича Конкина, Николая Александровича Лысова, Алексея Александровича Сумина, Татьяну Николаевну Бухарову, Андрея Александровича Еремина, Марию Ивановну Габдрафикову, Сергея Сергеевича Кленова, Олесю Наилевну Белоусову.

Пусть в жизни будет все, что нужно –
 Здоровье, мир, любовь и дружба.

Не отвернется пусть успех, удача любит больше всех.

Барабановская администрация, совет ветеранов, женсовет, специалист по соцработе

С Днём рождения Нуриагама Аманулловича Шафикова, Наталью Николаевну Хомякову, Игоря Петровича Камерлохера, Галину Ивановну Тумашову, Тамару Владимировну Шеломенцеву, Алексея Гавриловича Макарова, Александра Иосифовича Пшеницына, Любовь Николаевну Юшкевич, Рашита Катиповича Закирова, Урала Сафаровича Басирова, Степаниду Ивановну Курилову, Галину Федоровну Окулову, Раису Петровну Новичкову, Владимира Николаевича Новичкова, Таису Дмитриевну Рушенцеву, Леру Вилонну Гиматову, Валентину Васильевну Окулову, Елену Григорьевну Чиркову.

Желаем счастья и добра, здоровья, радости и силы,

Душа пусть будет молода, не важно, сколько лет пробито.

Окуловская администрация, совет ветеранов, специалист по соцработе

С юбилеем Анатолия Александровича Парамонова. С Днём рождения Зинаиду Ивановну Пролубникову, Галину Васильевну Ерыкалову, Елену Кирилловну Шишминцеву, Татьяну Ивановну Шамарину, Николая Ивановича Яковлева.

Поздравляем с днём рождения!

Желаем радостных мгновений.

Побольше света и тепла, улыбок, счастья и добра.

Местное отд. Союз «Маяк», с. Покровское

С Днём народного единства жителей Каменского городского округа и Окуловской администрации. Желаю всем крепкого здоровья, большого семейного счастья, прекрасных, радостных, светлых дней, мира, добра, ясного неба над головой. Пусть каждый ваш день будет прожит в мире и согласии.

Н.М. Перевалов, п. Синарский

Гороскоп с 9 по 15 ноября

ОВЕН. Друзья окажут неоценимую помощь, это обрадует еще и потому, что вы ее не ожидали.

ТЕЛЕЦ. Постарайтесь не поддаваться унынию и не сомневаться в собственных силах.

БЛИЗНЕЦЫ. Может возникнуть конфликт интересов с кем-то из коллег, но вам удастся взять верх.

РАК. Командировки не желательны, однако все окажется не так плохо, поездка может принести удачу.

ЛЕВ. Дома привыкли, что вы всегда главенствуете. Поэтому, если вас увлечет идея ремонта, никто не выскажется против.

ДЕВА. Положение планет на этой неделе смягчит вашу гордыню. Вы ощутите, что все в этом мире вам по силам.

ВЕСЫ. Появятся масса сил и энергии, которыми вы будете с радостью делиться с окружающими.

СКОРПИОН. При выяснения отношений с коллегами вы будете убедительны, и все примут вашу точку зрения.

СТРЕЛЕЦ. Если у вас есть долги, то их удастся погасить, и вы с облегчением сможете заняться привычными делами.

КОЗЕРОГ. В этот период вы будете еще более разговорчивым и общительным. Используйте это во благо.

ВОДОЛЕЙ. Ищите возможности увеличить доход – все должно получиться! Четко следуйте составленному плану.

РЫБЫ. Вас одолеет приступ грусти, причиной которой станет разочарование в людях.

Материал с сайта astro-ru.ru

МАТЧ

Понедельник, 9 ноября

06.00, 08.55, 12.00, 13.50, 15.55, 19.00, 21.55 Новости
06.05, 12.05, 16.00, 19.05, 23.50 Все на Матч! (12+)
09.00 Профессиональный бокс. Международный турнир «Kold Wars II» (16+)
10.05 Д/с «Жестокий спорт» (12+)
10.35 Специальный репортаж «Зенит» - «Краснодар. Live» (12+)
10.45, 22.35 Футбол. Тинькофф Российская Премьер-лига. Обзор тура (0+)
12.45 Самбо. Чемпионат мира (16+)
13.55 Волейбол. Кубок России. Мужчины 1/2 финала. «Локомотив» (Новосибирск) - «Югра-Самотлор» (Нижегород) (0+)
16.30 Х/ф «Рокки» (16+)
19.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Химки» - ЦСКА (0+)
22.05 «Тотальный футбол» (12+)
00.45 Смешанные единоборства (16+)
01.45 Бильярд. Снукер. «Champion of Champions». Финал (0+)
03.45 Д/с «Несерьёзно о футболе» (12+)
05.00 Д/с «Драмы большого спорта. Денис Гулин» (12+)
05.30 Д/с «Где рождаются чемпионы. Наталья Ищенко» (12+)

Вторник, 10 ноября

06.00, 08.55, 12.00, 13.50, 15.55, 19.00, 21.55 Новости
06.05, 12.05, 16.00, 22.05, 01.00 Все на Матч! (12+)
09.00 Профессиональный бокс и ММА. Итоги октября (16+)
10.00 Д/с «Жестокий спорт» (12+)
10.30 Футбол. Чемпионат Испании. Обзор тура (0+)
11.00, 18.00 «Правила игры» (12+)
11.30 Футбол. Чемпионат Италии. Обзор тура (0+)
12.45 Смешанные единоборства. ONE FC (16+)
13.55 Волейбол. Кубок России. Мужчины 1/2 финала. «Югра-Самотлор» (Нижегород) - «Белогорье» (Белгород) (0+)
16.45 Футбол. Тинькофф Российская Премьер-лига. Обзор тура (0+)
18.30 Все на хоккей! (12+)
19.05 Хоккей. КХЛ. ЦСКА - «Спартак» (Москва) (0+)
22.55 Профессиональный бокс. Международный турнир «Kold Wars III». Бой за пояс ЕВР в первом полусреднем весе (16+)
01.45 Дартс. Кубок мира. Финал (0+)
03.45 Д/с «Несерьёзно о футболе» (12+)
05.00 Д/с «Драмы большого спорта. Ольга Ларкина» (12+)
05.30 Д/с «Где рождаются чемпионы. Юрий Постригай» (12+)

Среда, 11 ноября

06.00, 08.55, 12.00, 13.50, 15.55, 19.00 Новости
06.05, 12.05, 16.00, 00.45 Все на Матч! (12+)

09.00 Профессиональный бокс. Международный турнир «Kold Wars II» (16+)
10.00 Д/с «Жестокий спорт» (12+)
10.30 Футбол. Чемпионат Франции. Обзор тура (0+)
11.00 «Новая школа. Молодые тренеры России. Сергей Игнашевич» (12+)
11.30 Футбол. Чемпионат Германии. Обзор тура (0+)
12.45 Смешанные единоборства. ONE FC (16+)
13.55 Волейбол. Кубок России. Мужчины 1/2 финала. «Белогорье» (Белгород) - «Локомотив» (Новосибирск) (0+)
16.55 Х/ф «Самоволка» (16+)
19.05 Бокс. Bare Knuckle FC (16+)
20.10 Все на футбол! (12+)
20.40 Футбол. Товарищеский матч. Турция - Хорватия (0+)
22.40 Футбол. Товарищеский матч. Нидерланды - Испания (0+)
01.45 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Зенит» (Россия) - «Милан» (Италия) (0+)
03.45 Д/с «Несерьёзно о футболе» (12+)
05.00 Д/с «Драмы большого спорта. Евгений Белошейкин» (12+)
05.30 Д/с «Где рождаются чемпионы. Инна Дериглазова» (12+)

Четверг, 12 ноября

06.00, 08.55, 12.00, 13.50, 15.55, 19.25, 22.00 Новости
06.05, 12.05, 16.00, 22.10, 00.45 Все на Матч! (12+)
09.00 Профессиональный бокс (16+)
10.00 Д/с «Жестокий спорт» (12+)
10.30 «Большой хоккей» (12+)
11.00, 14.55 Футбол. Товарищеские матчи. Обзор (0+)
12.45 Смешанные единоборства. АСА (16+)
13.55 Д/с «Рождённые побеждать. Игорь Нетто» (12+)
16.55 Хоккей. КХЛ. «Металлург» (Магнитогорск) - «Йокерит» (Хельсинки) (0+)
19.30 Все на футбол! (12+)
19.55 Футбол. Товарищеский матч. Молдавия - Россия (0+)
22.40 «Футбол. Чемпионат Европы-2020». Отборочный турнир. Плей-офф. Финал. Сербия - Шотландия (0+)
01.45 Баскетбол. Евролига. Мужчины. ЦСКА (Россия) - «Баскония» (Испания) (0+)
02.55 «Футбол. Чемпионат мира-2022». Отборочный турнир Южной Америки. Аргентина - Парагвай (0+)
05.00 Д/с «Драмы большого спорта. Мария Комиссарова» (12+)
05.30 Д/с «Где рождаются чемпионы. Василий Мосин» (12+)

Пятница, 13 ноября

06.00, 08.55, 12.00, 13.50, 17.55, 21.30 Новости
06.05, 12.05, 14.45, 18.00, 21.40 Все на Матч! (12+)
09.00 Профессиональный бокс. Международный турнир «Kold Wars III». Бой за пояс ЕВР в первом полусреднем весе (16+)
10.00 Футбол. Товарищеский матч. Молдавия - Россия (0+)
11.00, 20.30 «Футбол. Чем-

пионат Европы-2020». Отборочный турнир. Обзор (0+)
12.45 Смешанные единоборства. Bellator (16+)
13.55, 22.55 Все на футбол! Афиша (12+)
14.25 Специальный репортаж «Молдавия - Россия. Live» (12+)
15.25 Хоккей. КХЛ. «Сибирь» (Новосибирская область) - «Авангард» (Омск) (0+)
18.25 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Химки» (Россия) - «Милан» (Италия) (0+)
22.35 «Точная ставка» (16+)
23.25 «Футбол. Чемпионат мира-2022». Отборочный турнир Южной Америки. Колумбия - Уругвай (0+)
01.25 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Виллербан» (Франция) - «Зенит» (Россия) (0+)
03.25 Футбол. «Чемпионат мира-2022». Отборочный турнир Южной Америки. Бразилия - Венесуэла (0+)
05.30 Бокс. Bare Knuckle FC (16+)

Суббота, 14 ноября

06.00 Бокс. Bare Knuckle FC (16+)
08.00, 14.00, 16.05, 22.10, 00.45 Все на Матч! (12+)
09.05 М/ф «Матч-реванш» (0+)
09.25 М/ф «Шайбу! Шайбу!» (0+)
09.45 Х/ф «Самоволка» (16+)
11.50, 14.50, 18.55, 22.00 Новости
11.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Астана» (Казахстан) - «Енисей» (Россия) (0+)
14.55 Формула-1. Гран-при Турции. Квалификация (0+)
16.25 Хоккей. КХЛ. «Динамо» (Москва) - «Салават Юлаев» (Уфа) (0+)
19.00 Все на футбол! (12+)
19.50 Футбол. Лига наций. Азербайджан - Черногория (0+)
22.35 Футбол. Лига наций. Германия - Украина (0+)
01.45 Футбол. Лига наций. Португалия - Франция (0+)
03.45 Д/с «Несерьёзно о футболе» (12+)
05.00 Д/с «Драмы большого спорта. Владимир Крутов» (12+)
05.30 Д/с «Где рождаются чемпионы. Яна Кудрявцева» (12+)
Воскресенье, 15 ноября
06.00 Смешанные единоборства. Bellator (16+)
07.00, 12.05, 15.05, 22.10, 00.45 Все на Матч! (12+)
08.55 Х/ф «Рокки 2» (16+)
11.30, 15.50 Футбол. Лига наций. Обзор (0+)
12.00, 15.00, 19.00, 22.00 Новости
12.50, 04.05 Формула-1. Гран-при Турции (0+)
16.50 Футбол. Лига наций. Словакия - Шотландия (0+)
19.05 Все на футбол! (12+)
19.50 Футбол. Лига наций. Нидерланды - Босния и Герцеговина (0+)
22.35 Футбол. Лига наций. Бельгия - Англия (0+)
01.45 Футбол. Лига наций. Турция - Россия (0+)
03.45 «Открытый футбол. Роман Зобнин» (12+)

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Приносим соболезнование родным и близким **В.П. Гафаровой.**

Местное отделение Союз «Маяк», с. Покровское

Центр занятости 10 ноября с 11.00 до 12.00 приглашает на моно-ярмарку вакансий ОАО «Птицефабрика «Свердловская» с. Сосновское.

Вакантные должности: электромонтеры, трактористы, слесари, подсобные рабочие. График работы: сменный. Дополнительно предоставляется: служебный транспорт к месту работы.

Мероприятие в центре занятости по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Кунавина, 1. Для ознакомления с перечнем вакансий и записи на собеседование обращаться по тел. 32-42-81.

Квитанции

с некорректными данными пригодны для совершения платежей

При подготовке квитанций за услугу по обращению за твёрдыми коммунальными отходами за октябрь произошёл технический сбой: в таблице с начислениями смещены по колонкам значения по количеству проживающих, объёму и размеру тарифа. Сумма начисления, а также реквизиты получателя платежа и потребителя указаны верно.

«Производить оплату по таким платежным документам можно. Это не повлечёт за собой каких-либо последствий, так как сумма платежа в квитанции указана верно. Ошибка касается только отображения информации о структуре начисления. Тем, кто получает субсидии, также нечего опасаться: сведения о начислении льгот и субсидий переданы верные. При необходимости квитанция будет направлена напрямую в отделы льгот», - пояснили в ЕМУП «Спецавтобаза».

Корректную квитанцию можно скачать и распечатать с помощью онлайн-сервиса «Личный кабинет» на сайте регионального оператора sab-ekb.ru.

ЕМУП «Спецавтобаза»

Не будь равнодушным, сообщ, где торгуют смертью

На территории Среднего Урала проходит второй этап профилактической акции «Сообщ, где торгуют смертью». Тех, кто владеет сведениями о наркокурьерах, наркопритонах, местах производства, хранения или сбыта, полиция просит поделиться информацией по круглосуточному телефону доверия: 8 (343) 358-71-61.

Пресс-служба МО МВД России «Каменск-Уральский»

Прогноз магнитных бурь

8 ноября с 18.00 до 20.00 – 3 балла
13 ноября с 10.00 до 16.00 – 4 балла
14 ноября с 10.00 до 12.00 – 3 балла
15 ноября с 09.00 до 12.00 – 4 балла
19 ноября с 13.00 до 21.00 – 3 балла
22 ноября с 09.00 до 11.00 – 2 балла
23 ноября с 18.00 до 21.00 – 3 балла
26 ноября с 04.00 до 07.00 – 3 балла
27 ноября с 00.00 до 02.00 – 2 балла
30 ноября с 13.00 до 16.00 – 4 балла
Долгота дня на 1 ноября – 9 час. 13 мин.; восход солнца – 7 час. 36 мин., заход – 16 час. 49 мин.
Новолуние – 15 ноября; полнолуние – 30 ноября.

В газете «Пламя» №88 от 03.11.2020 опубликован ряд нормативно-правовых актов, в том числе: постановление о подготовке проекта межвенная территории для размещения объекта «Газоснабжение жилых домов в д. Черноусова»; информсообщения КУМИ об установлении публичных сервитютов с целью извещения и выявления правообладателей земельных участков, разьяснение прокуратуры об осуществлении общественного контроля в сфере закупок для гос. и муниципальных нужд.

■ Роспотребнадзор информирует

Чтобы не стать жертвой мошенников

Часто граждане, особенно в силу преклонного возраста, доверчивы и порой наивны. На это и рассчитывают нечестные на руку люди, которые проникают в квартиры под различными предложениями. После визитов многие отдают свои последние сбережения за некачественные товары или услуги.

Нередко продавцы берут на себя роль представителей органов государственной власти, используя фальшивые удостоверения и апеллируя тем, что пенсионер попал под действие некой государственной программы адресной помощи.

Чтобы обезопасить себя, близких и не оказаться жертвой мошенников, Роспотребнадзор рекомендует придерживаться нескольких правил:

1. Бережно относитесь к своим персональным данным и документам. Не следует отдавать в руки чужим людям паспорт, никогда никому нельзя называть данные банковской карты: пин-код и CVV (трехзначный код на обратной стороне карты).

2. Если вы получили СМС-сообщение о блокировке карты или списании денежных средств, не перезванивайте по указанному в СМС номеру! Чтобы узнать обо всех операциях, перезвоните по номеру, указанному на вашей банковской карточке, сходите в банк лично и проверьте баланс через банкомат/онлайн-банк.

3. Если вам дают заполнить анкету или опросный лист, внимательно изучите их содержание, а своих пожилых или, наоборот, слишком юных родственников и знакомых предупредите, что прежде чем что-либо подписать, необходимо внимательно ознакомиться с содержанием и связаться с вами.

4. С осторожностью приобретайте у людей, занимающихся квартирным сетевым маркетингом, продукты, мелкую бытовую технику – товары могут не соответствовать обязательным требованиям, а их цена, как правило, завышается в десятки раз. С осторожностью посещайте бесплатные демонстрации косметологических услуг (массаж, пилинг, уход за волосами и т.д.) с настойчивыми рекомендациями «местного» врача, презентации косметики с «исключительными» свойствами. Продавцы таких товаров и услуг, услышав о недостатке денежных средств, убеждают граждан заключать кредитные договоры на крупные суммы. Документация по таким сделкам часто сложная и запутанная, напечатанная мелким шрифтом. Продавцы настойчивы и торопят с подписанием договора.

Внимательно изучите документы, не подписывайте, не прочитав и не поняв предварительно их содержание.

Прежде чем приобрести товар или услугу, следует продумать вопрос о необходимости покупки; ознакомиться с инструкцией; внимательно изучить все имеющиеся у продавца документы; потребовать от распространителя демонстрации его работы; проконсультироваться с сотрудниками компетентных организаций; посоветоваться с родными и близкими.

Помните, что потребитель свободен в заключении договора, а понуждение к заключению договора не допускается. Если вы или ваши близкие всё же подписали договор с недобросовестными продавцами или исполнителями услуг, то следует помнить, что за защитой своих прав вы можете обратиться в Роспотребнадзор.

Самое главное – не только рассказать пожилым людям и юному поколению о способах мошенничества и мерах предосторожности, но и оказать поддержку. Пусть ваши близкие не стесняются звонить вам в подобных ситуациях. Будьте всегда на связи.

Сломались гаджеты. Что делать?

Даже самые современные электронные устройства могут выйти из строя и сломаться. Так что же делать, если ваш любимый девайс вдруг дал сбой или вовсе перестал работать?

Для начала посмотрите в сопроводительной документации (гарантийном талоне), закончился ли у товара срок годности или гарантийный срок.

Гарантийный срок – период, в течение которого в случае обнаружения в товаре недостатка изготовитель, продавец, уполномоченная организация или уполномоченный индивидуальный предприниматель, импортёр обязаны удовлетворить требования потребителя.

Срок годности определяется периодом, исчисляемым со дня изготовления товара, в течение которого он пригоден к использованию, или датой, до наступления которой товар пригоден к использованию.

Гарантийный срок товара, а также срок его службы исчисляется со дня продажи технического устройства. Если день продажи товара установить невозможно, этот срок исчисляется со дня изготовления товара.

Если гарантийный срок не закончился, вы вправе потребовать у продавца: замены на товар аналогичной марки (модели, артикула); замены на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчетом покупной цены; соразмерного уменьшения покупной цены; незамедлительного безвозмездного устранения недостатков товара; возмещения расходов, понесенных вами или третьим лицом, на устранение недостатков товара.

Однако технически сложные товары вам гарантированно должны заменить на новый только в том случае, если будут обнаружены существенные недостатки, или недостатки, которые не могут быть

устранены без больших денежных и временных затрат. Заменить товар на новый вам также должны, если недостатки проявлялись неоднократно, в том числе и после их устранения. При этом вы должны вернуть некачественный товар, если этого потребует продавец.

В подавляющем большинстве случаев при поломке телефона, планшета или компьютера вам будет предложен ремонт устройства. На период ремонта вам должны дать во временное пользование аналогичный качественный товар. В спорных ситуациях (если сложно определить, произошла ли поломка по вашей вине или товар изначально был ненадлежащего качества) вам должны предложить провести экспертизу товара. Если вы не согласны с заключением экспертизы, то можно оспорить её результаты в судебном порядке.

В случае, если гарантийный срок составляет менее двух лет и недостатки товара обнаружены вами по истечении этого срока, но в пределах двух лет, продавец несёт ответственность, если вы докажете, что недостатки товара возникли до его покупки.

Если вы провели экспертизу за свой счет и она установила, что вам изначально был продан некачественный товар, то все расходы за экспертизу продавец должен возместить. Срок, в течение которого вам должны отремонтировать ваше устройство, если не определён в договоре купли-продажи, должен быть объективно минимальным и быть указан в письменной форме (не более пяти дней).



А что же делать, если продавец нарушает ваши права и отказывается ремонтировать сломавшееся устройство или проводить его экспертизу? В этом случае необходимо составить претензию и представить её продавцу в двух экземплярах. В претензии обязательно укажите причину, по которой хотите вернуть или обменять данный товар, вашу фамилию, имя и отчество, а также ваш адрес или контактный телефон. К претензии целесообразно будет приложить копию чека, товарной квитанции либо другой документ, относящийся к данной покупке.

Желательно, чтобы на одном из экземпляров претензии продавец либо иное лицо, принявшее претензию, проставил свою подпись с указанием Ф.И.О. и должности, а также дату принятия претензии и печать продавца (при наличии). Этот экземпляр претензии оставьте себе в подтверждение вашего обращения к продавцу.

При отказе продавца принять претензию или проставить на втором её экземпляре отметку о приёме рекомендуем направить претензию почтой с описью вложения и уведомлением, что позволит в случае обращения в суд подтвердить соблюдение претензионного порядка.

Если же продавец добровольно отказывается вернуть вам денежные средства, провести ремонт или обменять некачественный товар, вам следует обратиться с исковым заявлением в суд.

Для получения консультаций и оказания правовой помощи при нарушении потребительских прав граждане могут обращаться в отдел экспертизы в сфере защиты прав потребителей: г. Каменск-Уральский, пр. Победы, д. 97, каб. 101, тел. 36-48-22.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С юбилеем Татьяну Степановну Овчинникову, Виктора Владимировича Фалько, Екатерину Константиновну Коновалову.

Желаем в жизни всё успеть
И не стареть, а молодеть.
Здоровье, бодрость сохранить
И много-много лет прожить.

*Черемховская администрация,
совет ветеранов,
специалист по соцработе*

С юбилеем Анатолия Николаевича Бочкарёва, Андрея Анатольевича Бочкарёва, Татьяну Бектасовну Силиванову, Сергея Николаевича Терентьева, Михаила Ивановича Соколова, Павла Сергеевича Комлева, Александра Сергеевича Лысова.

Желаем быть счастливыми,
Здоровыми, милыми, красивыми.
Желаем горестей не знать,
Улыбкой каждый день встречать!

*Барабановская администрация,
совет ветеранов, женсовет,
специалист по соцработе*

С юбилеем Виктора Ивановича Пивоварова, Нину Николаевну Терёхину, Татьяну Михайловну Калугину, Валерия Игнатьевича Михальчука, Анатолия

Александровича Королькова, Ивана Николаевича Лисицина, Татьяну Дмитриевну Мухлынину, Ольгу Викторовну Ширинкину, Вениамина Степановича Кунщикова, Анатолия Ивановича Чудинова, Владимира Юрьевича Пролубникова.

Желаем счастья и добра,
Здоровья, радости и силы,
Душа пусть будет молода –
Неважно, сколько лет пробито!

*Клевакинская администрация,
совет ветеранов*

С юбилеем Александру Григорьевну Пшеницыну, Сергея Николаевича Полищука, Зинаиду Ивановну Давыдову, Валентину Николаевну Медведеву, Любовь Сергеевну Уросову, Надежду Яковлевну Назаренко.

Пусть теплом окружают родные,
Светлых вам, только радостных дней,
Все мечты и желанья любые
Исполняются пусть поскорей.

*Окуловская администрация,
совет ветеранов,
специалист по соцработе*

С юбилеем Сергея Геннадьевича Неуймина, Владимира Михайловича Кармадонова, Павла Николаевича Пышмынцева, Галину Леонидовну Мамину, Сергея Вячеславовича Голубева, Евгения Евста-

фьевича Шакурина, Михаила Васильевича Воробьёва, Маргариту Николаевну Партину, Веру Анатольевну Хомутову, Михаила Андреевича Дука, Владимира Григорьевича Шиловских, Зинаиду Григорьевну Сычёву, Лидию Тимофеевну Неуймину, Евгения Анатольевича Осипова, Владимира Павловича Крапивина.

В юбилей мы желаем расцветать,
И здоровья на многие лета.
В юбилей мы желаем удачи
И огромного счастья впридачу!

*Маминская администрация,
совет ветеранов, женсовет,
специалист по соцработе*

С юбилеем Игоря Юрьевича Бояркина, Владимира Фёдоровича Трапезникова, Марину Леонидовну Трофимову, Надежду Леонидовну Новосадову, Татьяну Марковну Яргину, Анну Фёдоровну Суворкову, Александра Михайловича Камаева, Нину Ивановну Калаченко, Ольгу Михайловну Тощеву, Рахилу Файзуловну Выходцеву, Ольгу Анатольевну Шмыреву.

В день торжества, в год юбилея
За все мы вас благодарим
И пожелать хотим побольше
Здоровья, бодрости и сил.

Совет ветеранов Колчеданской администрации, специалист по соцработе

МИФЫ О КОРОНАВИРУСЕ

Являются ли антибиотики эффективным средством профилактики и лечения новой коронавирусной инфекции?

Нет, антибиотики против вирусов не действуют. Они позволяют лечить только бактериальные инфекции. Новый коронавирус – это вирус, и, следовательно, антибиотики не следует использовать для профилактики и лечения коронавирусной инфекции. Тем не менее, пациентам, госпитализированным с инфекцией, могут назначаться антибиотики для лечения сопутствующих бактериальных инфекций.

Народные средства (мед, чеснок, цитрусовые) полезны для профилактики коронавируса.

Чтобы защититься от коронавируса, необходимо в первую очередь соблюдать меры социальной изоляции – не посещать многолюдные общественные места, держаться подальше от кашляющих и чихающих людей и тем более не контактировать с больными или людьми на карантине. Также необходимо после посещения общественных мест тщательно мыть руки с мылом и дезинфицировать поверхности, к которым прикасаетесь.

Что касается цитрусовых, чеснока или меда, считается, что они укрепляют общий иммунитет, могут работать как жаропонижающее средство. Но существенной роли в профилактике коронавируса, как и других респираторных инфекций, они не играют.

Добавление в пищу перца и других острых приправ также не предотвращает и не лечит COVID-19, а употребление алкоголя не только не защищает от коронавируса, но и повышает риск возникновения проблем со здоровьем.

Правда ли, что новым коронавирусом чаще болеют пожилые люди?

Заразиться новым коронавирусом (COVID-19) могут представители всех возрастных категорий. Пожилые люди и люди, больные определенными заболеваниями (например, астмой, диабетом, болезнью сердца), подвержены повышенному риску развития тяжелых форм коронавирусной инфекции. ВОЗ рекомендует лицам любого возраста принимать меры по защите от заражения. Лучший способ защитить себя от COVID-19 – реже касаться лица, глаз, рта и носа, часто и тщательно мыть руки.

Можно ли заразиться коронавирусом от домашних животных?

Сегодня известно семь видов коронавирусов, являющихся возбудителями острых респираторных заболеваний человека. Среди этих вирусов и новый COVID-19. Согласно современным исследованиям, источником коронавирусной инфекции, вызванной этими видами вирусов, животные – кошки, собаки, хомяки и прочие – быть не могут. При этом ряд ученых предполагает, что кошки могут быть потенциально восприимчивыми к инфекции при контактах с людьми и заразиться от них. Однако, по актуальным данным Всемирной организации здравоохранения, фактов распространения COVID-19 домашними питомцами не зафиксировано.

Это надо знать

Как передается коронавирус?

Чаще всего коронавирус передается воздушно-капельным путем, но заражение может произойти в результате контакта с зараженной поверхностью. Обратите особое внимание на денежные купюры и монеты! Специалисты научного центра «Вектор» Роспотребнадзора установили, что на поверхности купюр вирус сохраняет свою инфекционность не менее 1 суток, на поверхности монет – не менее 3 часов. После каждого расчета наличными обрабатывайте руки дезинфицирующими растворами или, если есть возможность, тщательно мойте руки с мылом. При покупках и оплатах услуг предпочтение пока лучше отдавать безналичной форме оплаты. Не забывайте использовать средства индивидуальной защиты!

Можно ли повторно заразиться коронавирусом?

Повторное заражение COVID-19 исключить нельзя, хотя подтверждены лишь единичные случаи за рубежом. При повторном заражении болезнь может протекать как в более легкой, так и в более тяжелой форме, поэтому необходимо соблюдать меры личной профилактики даже после перенесенного заболевания. Кроме того, многие симптомы, характерные для коронавирусной инфекции, могут вызываться другими респираторными вирусами. Поэтому только лабораторное подтверждение может быть неоспоримым основанием для диагноза.

Материалы с сайта стопкоронавирус.рф

Учредители: Администрация МО «Каменский городской округ», Департамент информационной политики Свердловской области.

Издатель: ГАУП СО «Редакция газеты «Пламя».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ 66-01757 от 18.04.2019.

Адрес редакции и издателя: 623427, г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97а. Телефон/факс 39-93-69. Электронный адрес: kgo.gazeta@yandex.ru.

Главный редактор Н.В. Казанцева.

Выпускающий редактор Л.В. Лугинина.

Верстка и корректура: С.Ф. Ларина.

Подписной индекс: 20306 (1 номер в неделю),

20307 (2 номера в неделю). Цена свободная.

Газета выходит 2 раза в неделю. Отпечатано ГУП СО «Монетный шебеночный завод» СП «Березовская типография», 623700, г. Березовский, ул. Красных Героев, 10. Заказ 2559. Тираж 1000.

В соответствии с законом о СМИ редакция не гарантирует публикацию поступающих текстов, оставляя за собой право сокращать и редактировать их, не меняя смысла. Материалы под значком @ публикуются на правах рекламы.